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 محل انجام محاسبات

  رياضي پايه (سال چهارم)
  
 

                    فيبوناتچي كدام است؟  ة          اول دنبال  ة             مجموع ده جمل -1

1  (  124       2  (  144       

3  (  145         4  (  143      

x    اگر  -2 3 x  و   10 177   و  x            كدام است؟  x           اشد، مقدار            فيبوناتچي ب  ة             متوالي دنبال  ة                      از چپ به راست، سه جمل       ترتيب      به  33

1  (  200    2  (  210    3  (  177  4  (  190 

          ابتـدايي    ة                                    است. در اين صورت مجموع هجـده جمل ـ   1597                فيبوناتچي برابر   ة  ل          هفدهم دنبا  ة      و جمل  610                فيبوناتچي برابر   ة              پانزدهم دنبال  ة    جمل -3

                    فيبوناتچي كدام است؟  ة      دنبال

1  (  6764    2  (  4180    3  (  6010    4  (  6763   

          پذير است؟     بخش  5  و   13                           از راست به چپ، چند جمله بر        ترتيب    به          فيبوناتچي   ة          اول دنبال  ة    جمل  15   در  -4

1  (  ,3 1    2  (  ,3 2    3  (  ,2 3    4  (  ,2 2   

                             باشد، مساحت مستطيل كدام است؟   4                                                                    نسبت طول به عرض مستطيلي برابر با نسبت طلايي است. اگر طول آن برابر با  -5

1  (  ( )8 5 1      2  (  ( )32 5 1    

3  (  ( )8 5 1    4  (  ( )32 5 1 

    اگر  - 6
xlogloglog 
232 x           باشد، حاصل   1 1           كدام است؟  52

1  (  256    2  (  257    3  (  260    4  (  261   

x)    اگر  -7 )log  1
3 x)  و   2 )log a 6

2
1
          كدام است؟  a            باشد، مقدار   2

1  (  1
8    2  (  7  3  (  8    4  (  1

7 

)    اگر  -8 x )f (x) log  3 2
f           باشد، حاصل 2 ( ) f ( )6           كدام است؟  2

1  (  8   2  (  2   3  (  6   4  (  4     

3      برابر    9  ة                        اگر لگاريتم عددي در پاي -9
          كدام است؟   3  ة                                   باشد، لگاريتم معكوس اين عدد در پاي  2

1 ( 3  2 ( 2  3  (  
3
2  4  (  

2
3 

)   اگر -10 x )log   2 1
3 )            گاه لگاريتم           باشد، آن2 x )9            كدام است؟   2  ة       در پاي  3

1  (  1   2  (  2     3  (  3   4  (  4    

  هاي اعداد، لگاريتم  دنباله
  (از دنبالة فيبوناتچي تا پايان محاسبه با لگاريتم)

  74تا  49  هاي صفحه
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 محل انجام محاسبات

 ) 3و رياضي ( )1( رياضي
  

sin            مقدار عبارت  -11 tanA
cos sin






2
2 2

30 45
50 50

 

 
          كدام است؟  

1  (  5
4    2  (  3

4  

3  (  3
2    4  (  7

4 

cos                حاصل عبارت معين  -12
sin ( cos )sin

 


  3
1 1

           كدام است؟   1

 sin  4  (  cos  )  3  1  )  2       ) صفر 1

                  افقـي) فرودگـاه     ة                      كيلومتري باند (فاصـل     10  ة                                                   طح زمين در حال پرواز است. اين هواپيما وقتي به فاصل         متري از س      4000                    هواپيمايي در ارتفاع  -13
                                          اي را كه مسير هواپيمـا بـا سـطح زمـين                                                                                           رسد روي يك خط راست شروع به پايين آمدن كرده تا در ابتداي باند به زمين برسد. اگر زاويه    مي
sin     حاصل         بناميم،        سازد     مي cos   كدام است؟          

1  (  29
11    2  (  11

29    3  (  29
10    4  (  10

29 

A      عبارت  -14 (tan )(tan )( sin )      21 1   شده است.) تعريف A                       برابر كدام است؟ (عبارت   1

1  (  sin 2  2  (  cos 2  3  (  sin cos    4  (  sin cos 2 2   

                        در شكل مقابل كدام است؟  BM   خط       پاره  ة      انداز -15
1  (  8    

2  (  5 3    

3  (  7 3  
4  (  5       

           حاصل عبارت  - 16   
 

cos tan sin sin
A

tan cos

  




30 60 45 60
3 30 452

   

 
          كدام است؟  

1  (  6  2  (  6 1  3  (  6 1  4  (  3 

     است؟        نادرست        هاي زير              يك از گزينه      كدام -17

1  (  sin sin
cos cos

 

 


50 60
10 15

    2  (  tan tan
sin cos

 

 


70 80
80 50

  

3  (  sin cos
sin

 





45 90 0

30
    4  (  cos sin

cos

 





2

2
2 30 30 4

60
  

  ):1رياضي (
  هاي مثلثاتي نسبت
  156تا  139هاي  صفحه

  ):3رياضي (
 هاي درجة دوم معادله و تابع

(تا پايان حل معادلة درجة دوم
  به روش مربع كامل كردن)

  62تا  50هاي  فحهص

º 
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 محل انجام محاسبات

tan                 مقدار عددي عبارت  -18 sin cotA
sin cos




2 0 0 0
2 0 0

2 45 60 60
45 60

          كدام است؟  

1  (  2    2  (  10    3  (  1    4  (  8 

            تواند باشد؟             كدام عدد مي  cos           درجه باشد،     60             اي بين صفر و       اويه ز      اگر    -19

1  (  4
3    2  (  1

4  3  (  2
5    4  (  3

5 

B̂      ، اگر ABC  ة       الزاوي              در مثلث قائم -20             باشد، حاصل   090
ˆ ˆsin A sinC
ˆ ˆcos A cosC



          كدام است؟  

1  (  1  2  (  2 3  3  (  2  4  (  2 3
2 

2     صورت                     هاي كدام معادله به      جواب -21 3
     است؟  2

1  (  x x  2 2 1 0  2  (  x x  2 12 04  3  (  x x  22 2 1 0  4  (  x x  24 2 1 0   

x               براي حل معادلة  - 22 x  22 5 12 x)                                    به روش مربع كامل، معادله را به صورت   0 a) b 2  مقدار        كنيم.          تبديل مي      (a,b)   كدام است؟            

1  (  ( , )5 121
4 16    2  (  ( , )5 25

2 16    3  (  ( , )5 121
2 16    4  (  ( , )5 25

4 16   

)       معادلة      هاي      جواب -23 n ) ( n )   2 22 1 2 1           كدام است؟  394

1  (  5    2  (  3   4  5  و   3  )  3  5  و  (  7   

x                      در حل معادلة درجة دوم  -24 x  22 3                    بـه يـك) اضـافه      x2           تبديل ضريب                                                        ، به روش مربع كامل، مقداري كه به دو طرف معادله (پس از1

               شود، كدام است؟    مي

1  (  9
4  2  (  9

16  3  (  3
4  4  (  1

4   

        هاي زير               يك از معادله          هاي كدام      ريشه -25 5  و   5
       باشند؟    مي  2

1  (  x x  25 2 5 0      2  (  x x  25 2 5 0 

3  (  x x  22 5 5 0    4  (  x x  22 5 5 0  
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 محل انجام محاسبات

       اقتصاد
  
  

                                             هاي زير، مربوط به طرفداران اقتصاد آزاد است؟                     چند مورد از ديدگاه - 26
      شود.                                                با دخالت در اقتصاد باعث كاهش تحرك بخش خصوصي مي           الف) دولت

                           تواند شتاب حركت بـه سـمت                                                                                                    ب) در كشورهاي در حال توسعه، دولت با اعمال مديريت بر جريان توسعة كشور و تجهيز منابع و امكانات مي
                                  توسعه را تا حد امكان افزايش دهد.

                                                  دود شد، توانستند حركت به سمت توسعه را شروع كنند.                                                  ج) جوامع غربي فقط زماني كه دخالت دولت در اقتصاد مح
                                                         ها و به عبارت ديگر، براساس اصل آزادي اقتصادي نبوده است.                   ً                يافتة امروزي كاملاً بدون دخالت دولت                             د) حركت توسعة كشورهاي توسعه

      شود.        ها نمي                  ناشي از ناكارايي    هاي                                                    اقتصادي جامعه بپردازند، جامعه مجبور به تحمل هزينه                     ها فقط به مسائل غير              هـ) اگر دولت
                                                                                                                      و) جوامع در حال توسعة امروزي براي طي مرحلة توسعه به دولتي كارآمد و قوي نياز دارند كه با جديت هدف توسعه را دنبال كند.

                                                                                           ي) نقش دولت آلمان در جريان توسعة اين كشور در نيمة دوم قرن نوزدهم بسيار محسوس و مشهود است.
1  (  1     2  (  2   3  (  3   4  (  4   

       كند؟                                                      حروف الفبا موارد خواسته شده در جدول زير را تكميل مي       ترتيب    به           كدام گزينه  -27
  ها شاخص

 كشورها
 اميد به زندگي (سال) ومير نوزادان (در هر هزار تولد) نرخ مرگ

سالان  سوادي بزرگ نرخ بي
 (به درصد)

توليد ناخالص داخلي سرانه 
 (به دلار)

2/ ژاپن   38320 »ب«  82  8
  1900  5 »د«  22 چين

كشور  22
 يافته توسعه

 »الف« »ج« سال 78بيش از  6تر از  كم

40/ »هـ« موزامبيك 9  /52 2  302  

25,      تر از            ) الف) كم 1    ،35         سال، هـ)     87     ، د)  1             ، ج)  بيش از   35               دلار، ب) بيش از   000
25,       ) الف)  2 109/         سال، هـ)     73     ، د)  1      تر از          ، ج) كم 1      تر از            تر، ب) كم            دلار يا بيش  000 9  
25,      تر از            ) الف) كم 3 109/         سال، هـ)     73     ، د)  1            ، ج) بيش از   35               دلار، ب) بيش از   000 9  
25,       ) الف)  4   35         سال، هـ)     87     ، د)    1      تر از          ، ج) كم 1      تر از             تر ، ب) كم            دلار يا بيش  000

                                                          هاي زير در خصوص نقش دولت در جريان توسعة ايران صحيح است؟                    چند مورد از عبارت -28
                                                                                                                         الف) در دوران حكومت صفويه، ايران از كانون تحولات به دور بود و حاكمان وقت تصور درستي از شرايط جهان و وظايف خطير تاريخي خود 

          نداشتند.
                                ماندگي نسبت به اروپـا از دسـت                                                                            كفايتي و عياشي حكام به اوج رسيد و ايران فرصت طلايي خود را براي جبران عقب          اجار، بي             ب) در دوران ق

      داد.
                                          ها و مشكلات خويش، ضمن كاهش ابعاد فعاليت بر                                                                                 ج) در دوران پهلوي، دولت كوشيد با بازنگري در نقش خود در عرصة اقتصاد و رفع كاستي

                       كارآمدي خويش بيفزايد.
                      بندي كشور پديد آورد.              گيري و بودجه                                                 د) در دوران قاجار، دولت نظام نويني را در ماليات

      هـاي                                                                                              مي، در نتيجة افزايش درآمدهاي نفتي، قدرت اقتصادي دولت افزايش يافت و دولت بـه اجـراي طـرح                               هـ) در دهة اول عمر انقلاب اسلا
                              عمراني متعدد در كشور پرداخت.

                         تـر بـه بخـش خصوصـي،                                                                                                            و) در دهة دوم عمر انقلاب اسلامي، دولت با هدف كاهش ابعاد فعاليت خود در اقتصـاد و دادن آزادي عمـل بـيش   
                   هايي را آغاز كرد.     تلاش

1  (  1     2  (  2   3  (  3   4  (  4   

  مفاهيم و معيارهاي توسعه، توزيع درآمد و فقر، دولت و توسعه
  108تا  87هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

         باشند.            ميلادي مي  2015       در سال   B  و               A                                     هاي زير، مبين چگونگي توزيع درآمد در دو كشور فرضي       جدول -29
       باشد؟                                                  هاي ششم و اول در اين كشور برابر با كدام گزينه مي         سهم دهك       ترتيب    به                   م دهك اول آن باشد،            سه برابر سه  B                             الف) اگر سهم دهك ششم در كشور 

       باشد؟                                      % پايين جامعه، برابر با چه مقداري مي40         % بالا به 10              از روش محاسبة   B           ها در كشور              ب) شاخص دهك
         تر است؟                                                                     ها (نسبت دهك دهم به دهك اول) وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور نامناسب                        ج) با توجه به شاخص دهك

 2015 در سال Bوضعيت توزيع درآمد در كشور   2015در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
 ؟ سهم دهك اول  ؟ سهم دهك اول
 درصد 3 سهم دهك دوم  درصد 5 سهم دهك دوم
 درصد 5 سهم دهك سوم  درصد 6 سهم دهك سوم
 درصد 6 سهم دهك چهارم  درصد 8 سهم دهك چهارم
 درصد 6 سهم دهك پنجم  درصد 9 سهم دهك پنجم
 ؟ شمسهم دهك ش  درصد 11 سهم دهك ششم
 درصد 10 سهم دهك هفتم  درصد 13 سهم دهك هفتم
 درصد 11 سهم دهك هشتم  درصد 13 سهم دهك هشتم
 درصد 13 سهم دهك نهم  درصد 15 سهم دهك نهم
 درصد 34 سهم دهك دهم  درصد 16 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100  درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100

2       ) الف)  1 3     ، ب) 6
3       ) الف)  A      2     ، ج) 2   B     ، ج) 2     ، ب) 9

3       ) الف)  3 2       ) الف)  B    4     ، ج) 3     ، ب) 9 1     ، ب) 6
    A     ، ج) 2

                        در هر كشور به دست آورد؟  »    فقر  ة             وسعت و انداز «               توان تصويري از         ها، مي                           با در نظر گرفتن كدام شاخص -30
   »                             ميزان نابرابري در توزيع درآمد «  و   »  ه          درآمد سران   ) « 1
   »              جمعيت در جامعه  ة    روي           افزايش بي «  و   »                 توليد خالص داخلي   ) « 2
   »                    هاي درماني و بهداشتي                 پايين بودن شاخص «  و   »          درآمد ملي   ) « 3
   »  ها       انسان  ة                       ناديده گرفتن حقوق اولي «  و   »                 توليد ناخالص ملي   ) « 4

             هاي زير است؟     رسش                                                با توجه به جدول زير، كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پ -31
  ها شاخص

 كشورها
 نرخ دلار درآمد ملي جمعيت

A  50 واحد پولي كشور است. 5دلار در اين كشور برابر با  1ارزش هر  ميليون واحد پولي كشور 500 ميليون نفر 
B  30 واحد پولي كشور است. 10دلار در اين كشور برابر با  1ارزش هر  ميليون واحد پولي كشور 900 ميليون نفر 
C  30 واحد پولي كشور است. 10دلار در اين كشور برابر با  1ارزش هر  ميليون واحد پولي كشور 600 يليون نفرم 

                 ه دلار چقدر است؟ ب  C  و   A ،  B                         الف) درآمد سرانه سه كشور 
          تري است؟                                    ب) كدام كشور داراي رشد اقتصادي بيش

  C          ، ب) كشور  3  ،  2  ،  2       ) الف)  A    2          ، ب) كشور  2  ،  3  ،  2       ) الف)  1
  B          ، ب) كشور  3  ،  2  ،  2       ) الف)  B    4          ، ب) كشور  2  ،  3  ،  2       ) الف)  3

                                               هر يك از موارد زير، مصداق رشد هستند يا توسعه؟  -32
           هاي جديد،                      تر، ج) تأسيس كارخانه                       هاي بهتر و فناوري مناسب           كارگيري روش          گذاري و به                                        الف) افزايش سطح زيركشت، ب) افزايش سرمايه

              داري از آموزش         هاي برخور                                      هاي سياسي ـ اجتماعي، هـ) افزايش فرصت                          د) مشاركت مؤثر در فعاليت
                                                  ) الف) توسعه، ب) رشد، ج) توسعه، د) رشد، هـ) توسعه 2                                                 ) الف) رشد، ب) رشد، ج) رشد، د) توسعه، هـ) توسعه 1
                                                   ) الف) توسعه، ب) توسعه، ج) توسعه، د) رشد، هـ) رشد 4                                               ) الف) رشد، ب) رشد، ج) رشد، د) توسعه، هـ) رشد 3
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 محل انجام محاسبات

       باشد.     مي      1394       طي سال   A                                         جدول زير مبين چگونگي توزيع درآمد در كشور  -33
        برابـر     3                 چنين سهم دهك نهم       و هم   5                       هاي هفتم و چهارم برابر                  و اختلاف سهم دهك    10                      هاي اول و چهارم برابر                         الف) اگر مجموع سهم دهك

                                          هاي سوم، چهارم، هفتم و نهم چند درصد است؟         سهم دهك       ترتيب    به                  سهم دهك سوم باشد، 
                                          درصد پايين جامعه برابر با چه مقداري است؟    20            درصد بالا به     20                   در اين كشور از روش     ها             ب) شاخص دهك

 1394سال طي  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
 درصد 3 سهم دهك اول
 درصد 3 سهم دهك دوم
 ؟ سهم دهك سوم
 ؟ سهم دهك چهارم
 درصد 9 سهم دهك پنجم
 صددر 11 سهم دهك ششم
 ؟ سهم دهك هفتم
 درصد 14 سهم دهك هشتم
 ؟ سهم دهك نهم
 درصد 21 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
   6     ، ب)   18  ،   12  ،  7  ،  6       ) الف)  2     7     ، ب)   15  ،   12  ،  7  ،  5       ) الف)  1
   6     ، ب)   15  ،   12  ،  7  ،  5       ) الف)  4     7     ، ب)   18  ،   12  ،  7  ،  6       ) الف)  3

              هاي زير است؟                                 كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -34
                                                      الف) استدلال طرفداران دخالت دولت در عرصة اقتصاد چيست؟

            نبوده است.  »                  اصل آزادي اقتصادي «                                            نقش دولت آلمان در جريان توسعة آلمان بر اساس    …               ب) به نظر گروه 
       باشد؟     نمي  »     آزاد «     تصاد                                        يك از گزينه هاي زير، ديدگاه طرفداران اق         پ) كدام

         ها بود.                                هاي اروپايي و استعمار ساير ملت                                            در ايران مصادف با رقابت نظامي و تجاري قدرت   …               ت) دوران حكومت 
      بود.   …                                        در كشور رخ داد و ويژگي عمدة دوران پهلوي    …                                    ث) در دوران پهلوي تحولات اقتصادي چون 

           ر چه بود؟                                                ج) سياست دولت در دهة دوم انقلاب در روند توسعة كشو
          دهـد. ب)                                   بـه سـمت توسـعه را افـزايش       »              شـتاب حركـت   «                                       تواند با اعمال مديريت و تجهيز منـابع،                                          ) الف) دولت در كشورهاي در حال توسعه مي 1

                                                                                                                                  طرفداران دخالت دولت، پ) جوامع غربي فقط زماني كه دخالت دولت در اقتصاد افزايش يافت توانستند حركت به سـمت توسـعه را شـروع كننـد،     
                                                     هاي بزرگ، ج) كاهش ابعاد فعاليت و افزايش كارايي دولت                                             بندي و سيستم مالياتي نوين ـ وابستگي به قدرت                       صفويه، ث) ايجاد بودجه   ت) 

                                              ها نـدارد زيـرا بخـش خصوصـي در پـي سـود                                                               رغم داشتن تجربه كافي، صلاحيت لازم را براي تصدي برخي حوزه                      ) الف) بخش خصوصي علي 2
                                                                                               ت دولت در اقتصاد، پ) جوامع غربي فقط زماني كه دخالت دولت در اقتصاد افزايش يافت توانستند حركت به                          شخصي است. ب) مخالفان دخال

                                     هاي بزرگ، ج) كاهش ابعـاد فعاليـت و                                                                                            سمت توسعه را شروع كنند، ت) قاجار، ث) گسترش برخي صنايع و توليدات نفتي ـ وابستگي به قدرت 
                    افزايش كارايي دولت

                                              ها نـدارد زيـرا بخـش خصوصـي در پـي سـود                                                               رغم داشتن تجربه كافي، صلاحيت لازم را براي تصدي برخي حوزه                      ) الف) بخش خصوصي علي 3
       زنـد،                                  گيرد و نظم اقتصادي را به هم مي                                                                                      شخصي است. ب) مخالفان دخالت دولت در اقتصاد، پ) دولت با دخالت خود به جاي مردم تصميم مي

                            هاي زيربنايي و تجهيز منابع       گذاري                                       ـ نمايش جريان نوسازي، ج) انجام سرمايه                                              ت) قاجار، ث) گسترش برخي صنايع و توليدات نفتي
          دهـد. ب)                               به سمت توسـعه را افـزايش     »          شتاب حركت «                                     تواند با اعمال مديريت و تجهيز منابع،                                         ) الف) دولت در كشورهاي در حال توسعه مي 4

                          زند، ت) صفويه، ث) ايجـاد                                       گيرد و نظم اقتصادي جامعه را برهم مي                                                                طرفداران دخالت دولت، پ) دولت با دخالت خود به جاي مردم تصميم مي
                            هاي زيربنايي و تجهيز منابع       گذاري                                                                 بندي و سيستم مالياتي نوين ـ نمايش جريان نوسازي، ج) انجام سرمايه       بودجه

                                           دهندة گام برداشتن يك كشور در مسير رشد است؟                         يك از اقدامات زير، نشان      كدام -35
                                                                                        ترين توليدكنندگان گندم با استفاده از بذر اصلاح شده، ميزان توليد خود را افزايش داده است.             يكي از بزرگ                    ) كشور چين به عنوان  1
                                     كشـي ايـن كشـور كيفيتـي هماننـد                                                                                                  ) كشور سوئيس دسترسي به آب سالم و بهداشت را براي تمامي افراد جامعه ممكن سـاخته و آب لولـه   2

                 هاي معدني دارد.    آب
                                               ومير نوزادان توانسته است اين نرخ را كاهش دهد.                         علل و عوامل مؤثر در مرگ                       ) كشور ايران با بررسي 3
                                                                                                              ) كشور فرانسه با افزايش فرصت مشاركت افراد در مسائل سياسي و اجتماعي موفق شده كه ميزان رضايت عمومي را بالا ببرد. 4
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سال چهارمات فارسي     ادبي        
  

                                   كدام بيت مربوط به سبك خراساني است؟   ،                                با توجه به محتوا و شكل ابيات زير -   36

                                                                       ) آن دست بر تضرع و اين روي بر زمين / آن چشم بر اشارت و اين گوش بر ندا 1

                                                                 ) كليد فتح اقاليم در خزاين اوست / كسي به قوت بازوي خويش نگشادست 2

                                كه زاد راهروان چستي است و چالاكي  /                م فقد جري مثل              دع التكاسل تغن  )  3

    آب  ة            خفت زير پرد                               نرگس غنوده ز خواب / گل كبود فرو                ) چو سير گشت سر  4

  ؟     ندارد             تناسب معنايي   »                                                                            پيش از آن كاين سقف سبز و طاق مينا بركشند / منظر چشم مرا ابروي جانان طاق بود «                      بيت كدام گزينه با بيت  -   37

                                                  رنگ الفت بود / زمانه طرح محبت نه اين زمان انداخت                      ) نبود نقش دو عالم كه  1

                                                        اي زان چشم مست / طاقت و صبر از خم ابروش طاق افتاده بود                   بستم كه گيرم گوشه          ) نقش مي 2

                                                                          ) عشق من بر گل رخسار تو امروزي نيست / دير سالي است كه من بلبل اين بستانم 3

             وجوي ما بود             ذرات در جست                                      گرفتند پيمان ز نسل آدم / عشق از ميان              ) روزي كه مي 4

        تر است؟                   به كدام بيت نزديك  »    رود                                                                        و اين پيغامبر كه در وجود آمده است به بلاغت رسد و مملكت عجم به دست او مي «            مفهوم عبارت  -   38

                                                            ) حبش را تازه كرد از خط جمالي / عجم را بركشيد از نقطه خالي 1

      فتاد                                                    ) عجم را زان دعا كسري برافتاد / كلاه از تارك كسري درا 2

                                                   ) كجا شد فريدون و ضحاك و جم / مهان عرب خسروان عجم 3

                                                         ) يكي برج عرب را تا ابد ماه / يكي ملك عجم را از ازل شاه 4

                                                                                                          خويش به حسب طاقت خويش از روزگار خويش بردار كه چون پير شوي خود نتواني. تا جواني جوان باش، چون پير شدي پيري   ة    بهر «      عبارت  -   39

                   قرابت معنايي دارد.   …  ة     گزين   ز ج    به   ها        گزينه  ة      با هم  »   كن

                                                         ) دو صد تاب داري جواني اگر / به پيري، چو پيران دانا نگر 1

                                                       ) جوانا ره طاعت امروز گير / كه فردا جواني نيايد ز پير 2

                                          ست در آسمان / كه از چشم پيران نماند نهان                 ) جواني چو برقي 3

     راي         هش باش و                                                 ) اگر در جواني زدي دست و پاي / در ايام پيري به 4

   از          ترتيـب     به  »    روح                 هاي متوالي و بي     سجع  -                                    حذف افعال به قرينه و اختصار و ايجاز   -                                   رواج نثر داستاني و تمثيلي و عرفاني  «    هاي               كاربرد ويژگي -   40

                                   هاي كدام نوع نثر در سبك عراقي است؟                 خصوصيات و ويژگي

     عدي                                     ) نثر متكلف و مصنوع ـ نثر فني ـ سبك س 2                                  ) نثر فني ـ نثر فني ـ سبك سعدي 1

                                          ) نثر فني ـ سبك سعدي ـ نثر متكلف و مصنوع 4                                          ) سبك سعدي ـ نثر متكلف و مصنوع ـ نثر فني 3

  سبك خراساني، سبك عراقي
  93تا  64  هاي صفحه
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 است؟» بردار خصم و لشكر فرمان صميم دولت سامانيان بود و جهان آباد، و ملك بي«                             ّ        مفهوم كدام بيت مقابل مفهوم كل ي عبارت  -   41

          الحان را     خوش         گل بلبل  ة        رسد مژد                                       ) رونق عهد شباب است دگر بستان را / مي 1

           شه سلطاني  ة                                                     ) همه آفاق گرفت و همه اطراف گشاد / صيت مسعودي و آواز 2

                                                                               ) شهر ياران بود و خاك مهربانان اين ديار / مهرباني كي سر آمد شهرياران را چه شد 3

                                                                        ) ز فوق قدرتش گردون بمانده اندر تخت / ز اوج جاهش كيوان بمانده اندر چاه 4

                            هوم كلي بيت زير برابر است؟                          مفهوم بيت كدام گزينه با مف -   42

   »                                                           از اشارت دوستان نتوان گذشت و راي خردمندان را خلاف نتوان كرد. «

                    ارزد شغل عالم فاني                                                 ) پند عاشقان بشنو و از در طرب بازآ / كاين همه نمي 1

                          گاه كند سود كه قابل باشي                        دهدت پند ولي / وعظت آن                       ) چنگ در پرده همين مي 2

                                              و عين خير / فرخنده آن كسي كه به سمع رضا شنيد                        ) پند حكيم محض صواب است  3

                                                                       ) گفتي چه دهي پند و زين پند چه سودست / كان نقش كه نقاش ازل كرد همانيم 4

                                          مفهومي مشابه اين كلمه در عبارت زير دارد؟  »      تماشا «  ة                در كدام بيت كلم -   43

   »                شكارت چگونه بود؟        تماشاي       امروز      ملك،    اي  :    گفت «

                           سينه سپر كرد پيش تير ملامت  /      كرد                          هر كه تماشاي روي چون قمرت   )  1

                                  هر كه در خانه چنو سرو رواني دارد  /                                به تماشاي درخت چمنش حاجت نيست  )  2

                                به تماشاي تو آشوب قيامت برخاست  /                                مست بگذشتي و از خلوتيان ملكوت  )  3

                                  كه نه خاطر تماشا نه هواي باغ دارد  /                                 سر درس عشق دارد دل دردمند حافظ  )  4

     ؟    نيست                               گزينه از جمله نثرهاي سبك عراقي                      سبك نثر عبارات كدام -   44

                                                                           پس برفت و چون پيش سطيح رسيد، سطيح بر شرف مرگ بود و اندر حال خويش اوفتاده.   ) 1

                                                ّ           ّ                     اوج دولت آن خاندان ايام ملك او بود و اسباب تمنعّ و علل ترفعّ در غايت ساختگي بود.   ) 2

                ّ                   شود كه مال مزكّا دارند و عرض مصون.    مي                                                    اگر قدرت جود است وگر قوت سجود، توانگران را به ميسر   ) 3

                                           كبريا قدمي فروتر نهد از فايده خالي نباشد.  ة                                               اگر يك ساعت خسرو عنان عظمت كشيده دارد و از ذرو   ) 4

                                          ابيات زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -   45

                                                          آب جيحون از نـشاط روي دوسـت / خنگ ما را تا ميان آيد همي  «

   »                                  زي / مير زي تو شـــادمان آيد هــمي                         اي بخارا شـاد باش و دير

                                                                       ) ايـن وطن مصر و عراق و شـام نيـست / اين وطن شهري است كان را نام نيسـت 1

                        ِ                   رود بيرون / غريب را دلِ سرگشته با وطن باشد                          ) هواي كوي تو از سر نـمي 2

        جا زادم                                                                   ) سعديا حب وطن گرچه حديثي است درسـت / نتوان مرد به سختي كه من اين 3

     كند              ساحل چه مي  ة                                                    در بحر، هر كه ساخت وطن چون حباب، اسير! / دردسر خراب   ) 4
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هاي ادبي و آرايهادبيات  تاريخ  
  
  
  

      شود؟         ديده مي        اشكالي              در كدام گزينه   »          عصر مولوي «       دربارة  -   46

      هـاي                            خواند و در برابـر رنـج                               زده را به دنياي عرفان فرامي                                    ) شعر اين عصر، انسان نوميد و مصيبت 1
     دهد.              ه او اميد مي       زمانه ب

                                                                                              ) انديشة عرفاني در شعر اين عصر باعث شد روح مبارزه با بيگانگان در برخي افراد رو به افول برود. 2
                         جاي آن قالب غزل را، كـه             گيرد و به              تر به كار مي             گذارد يا كم                                 ) شعر اين عصر، قصيده را كنار مي 3

        گزيند.                   زبان دل است، برمي
                                              هاي شعر و ادب هزارسالة فارسي بناميم، از حقيقت                   و پربارترين دوره     ترين                        ) اگر اين دوره را مهم 4

      ايم.          دور نشده
                       ً          و دوران زندگي او كاملاً درست است؟  »     خيام «                  كدام گزينه دربارة  -   47

                               نامة خواجه نصيرالدين توسي ديد.               توان در سياست                                   هاي سياسي و مذهبي زمان خيام را مي                    ) نمونة آشكار تعصب 1

                                        ها در ادب فارسي به نام او ثبت شده است.                 بردارترين ترانه                 ابداع كرد و نام                      ) قالب ترانه را خيام 2
                                                                                                 ) ادوارد فيتز جرالد، شاعر نامور فرانسوي، ترجمة موزون و زيبايي از رباعيات خيام به دست داده است.  3
          دانستند.      ر مي                                      شناختند اما متعصبان آن دوره، او را كاف    مي   …                                           ) خيام را معاصرانش به حكمت، فلسفه، رياضي و  4

                           ، مربوط به كدام آثار است؟     ترتيب    به            توضيحات زير  -   48
                                   عقول و موضوعات اخلاقي سخن رفته است.                                ق تمثيل از خلقت انسان و نفوس و            در آن به طري  -

                                                             هاي گوناگون كوتاه و مبتني بر گفت و شنود پدري با پسران جوانش           اي از قصه        مجموعه  -
                  ه عبدالرحمن سلمي      الصوفي                             داراي موضوعي مشابه با طبقات  -
                 هاي منثور سنايي           ها و نامه              مجموعة نوشته  -
                       المحجوب ـ كارنامة بلخ            نامه ـ كشف                التحقيق ـ الهي        ) طريق 2          ـ مكاتيب        الاوليا       تذكرة       نامه ـ                                ) سيرالعباد الي المعاد ـ الهي 1
               ـ كارنامة بلخ        الاوليا       تذكرة  ـ        حقيقه  ال       حديقة  ـ          الحقيقه       حديقة  )  4          ـ مكاتيب        الاوليا       تذكرة  ـ          الحقيقه       حديقة       نامه ـ        ) عشق 3

   ؟    نيست      سنايي    ة                          هاي عرفاني، تحت تأثير حديق     حماسه               كدام اثر دورة -   49
             ) ديوان شمس 4        الاسرار        ) مخزن 3               ) مثنوي معنوي 2     ّ  الطيّر        ) منطق 1

               بيان شده است؟        نادرست  »                  الدين بديل خاقاني      افضل «                   كدام گزينه در مورد  -   50
      گيرد.                     جاي ديگرستايي را مي  »         واخوردگي «                       شود كه با تأثر از نوعي          پيدا مي  »     جويي                  خودستايي و آوازه «                 ) در شعر او نوعي  1

                                                                شود و شعر ديرياب او بازتاب انديشه و زندگي پر فراز و نشيب اوست.                                              ) در غزليات خاقاني چاشني زهد و عرفان ديده مي 2
                                ين سفرنامة منظوم حج فارسي است.  تر            است كه مهم  »       الاخوان      تحفة «                                            ) محصول سفر زيارتي ـ سياحتي او منظومة معروف  3
                                                                                     ) شيوة خاص خاقاني بر پيچاندن معاني آشنا و آفريدن تركيبات و تعبيرات تازه استوار است. 4

                                                                     چهارمين مثنوي از پنج گنج نظامي كدام است و در چند بيت سروده شده است؟ -   51
      2260         الاسرار ـ         ) مخزن 4      6500                 ) خسرو و شيرين ـ  3       10500               ) اسكندرنامه ـ  2      5136             ) هفت پيكر ـ  1

                    درستي بيان شده است؟                    الدين محمد بلخي به                              ارتباط كدام فرد با مولانا جلال -   52

          ّ                                                                الدين محققّ: شاگرد و مريد مولانا كه بعد از مرگ پدر مولانا، مدتي همدم او بود.         ) برهان 1

    د.                                                                            الدين زركوب: آخرين مريد نزديك مولوي كه مولانا او را نايب و خليفة خويش قرار دا       ) صلاح 2
                                                                                        الدين چلبي: از جوانمردان كردنژاد اروميه و مريد مولانا كه او را به سرودن مثنوي برانگيخت.        ) حسام 3
                                                                                                 ) سلطان ولد: پسر مولانا كه در پي غيبت دوم شمس از طرف مولانا به دمشق رفت و وي را به قونيه بازآورد. 4

  : 1تاريخ ادبيات 
  صر مولويع
  159تا  127هاي  صفحه

  : 2تاريخ ادبيات 
  عصر نيما

  )16و  15(درس 
  140تا  120هاي  صفحه

  :هاي ادبي آرايه
  بديع لفظي

  (موازنه و ترصيع، جناس و اشتقاق)
 123تا  104هاي  صفحه
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     است؟        نادرست     نيما                                                           كدام گزينه دربارة روند تحول شعر در عصر بيداري و اوايل عصر  -   53

                   شكني قاطعي حس شود.                                                 كارانة شعر دورة مشروطه كافي نباشد و نياز به سنت                                           ) برخي حوادث تاريخي سبب شد كه تحول محافظه 1

             دست آوردند.                      هايي در اين زمينه به                       هايي مثل ترانه، توفيق                      ها و استفاده از قالب                                               ) در عصر بيداري فكاهيات سياسي از طريق روزنامه 2
                       اي را در شعر بگشايند.                                                   هايي در جهت نوگرايي داشتند اما نتوانستند راه تازه                                               قي، لاهوتي و ايرج ميرزا از شعرايي بودند كه تلاش    ) عش 3
                                                                                                                           ) اعضاي انجمن ادبي دانشكده از افرادي بودند كه لزوم تغيير انقلابي در شعر را حتي بدون تعيين حد و مرزي براي آن خواستار بودند. 4

                      درستي معرفي شده است؟                 هاي ادبي زير به      خصيت       يك از ش      كدام -   54
                            بندي معمول پيشينيان در مجلة                                 هايي فارغ از قيد تساوي و قافيه                هاي او با پاره                       ش. قطعه شعري از سروده      1299                        ) شمس كسمايي: در شهريور  1

                    آزاديستان منتشر شد.

                      بيان شايان توجه است.             بندي و شيوة                         را سرود كه از نظر قافيه  »       به وطن «                       ) تقي رفعت: قطعة كوتاه  2
                                                                                      ) علي اسفندياري: پيشگام شعر نيمايي به عنوان يك نظام زيباشناختي و درك ادبي مستقل بود. 3
       يافت.                                                                  در چند شمارة پياپي روزنامة تجدد تبريز كه توسط تقي رفعت انتشار مي  »           عصيان ادبي «    دار                           اي: نويسندة مقالة دنباله              ) جعفر خامنه 4

   ؟    نيست     نيما   ة     سرود  »       افسانه «    هاي                       كدام ويژگي، از ويژگي -   55
   اي                                                        ) نزديكي آن به ادبيات دراماتيك در پرتو شكل بيان محاوره 1

                                   اي عرفان زميني دست پيدا كرده است.           ّ                            ) نوع تغزّل آزاد كه شاعر در آن به گونه 2
      است.                                                                                   اي كوتاه و موزون كه در آن، پس از هر سه مصراع، يك مصراع آزاد، مشكل قافيه را حل كرده           ) منظومه 3
                                            او به اشيا و تفاوت نگاه او با شاعران گذشته  ة                                            هاي ملموس و در عين حال، نگرش عاطفي و شاعران                       ) توجه شاعر به واقعيت 4

     است؟        نادرست     نيما   »      ققنوس «                               توضيح كدام گزينه دربارة منظومة  -   56

                               اي از سرگذشت جامعة شاعر دانست.                  توان آن را كنايه                         ) شعري تمثيلي است كه مي 1

          ً                                                          يان كاملاً تازة شعر فارسي است كه از قيد تساوي و قافية سنتي آزاد است.         ) شكل و ب 2
                                               چه در شعر گذشتة فارسي بود، به كلي تفاوت دارد.                                   ) تخيل و شكل ارائة اين شعر، با آن 3
      شود.                                                                    ) سرودن اشعار تمثيلي بعد از سرايش اين منظومه در عصر نيمايي رايج مي 4

                           مثيلي نيما اشاره شده است.         به آثار ت   …    جز    به   ها               در همة گزينه -   57
                           ) واي بر من ـ خواب زمستاني 2                   ) مرغ غم ـ غراب 1

      آمين                      ) ارزش احساسات ـ مرغ 4    گو                                   ) خروس و بوقلمون ـ بز ملاحسن مسأله 3
  ؟   ّ                            مرتبّ كنيم، كدام گزينه درست است    »     آرايي     واج  -        موازنه   -        اشتقاق   -      جناس   -      مجاز  «    هاي              داشتن آرايه       ترتيب    به                 اگر ابيات زير را  -   58

                                                                                       َ  الف )مطيـــع امــر تـــوام گـر دلـم بخـواهي سوخت / اسيــر حكـم تـوام گـر تنم بخواهي خَست
                                                                                       ب ) پــرستنــده شــد ســوي دستـــان ســــام / كــــه شــد ســاختـه كــار ، بگذار كام 

           مت بلندت                                                           اي رست چــو روي دلستــانت / نــه صبـا صنـوبـري يـافت چو قا                     ج ) نـه چمـن شكـوفه
             نشان دوست               جز سخــن دل                                                                 د ) اي پيك پــي خجستـه كـه داري نشــان دوست / بــا مـا مگــو به

                                                                                        هـ ) هــــزار دشمنـي افتـد ميــــان بــدگويــان / ميــان عــاشق و معشـوق دوستي برجاست 
                         ) ج ـ ب ـ الف ـ هـ ـ د  4                       )ج ـ د ـ هـ ـ الف ـ ب 3                        ) هـ ـ ب ـ د ـ الف ـ ج 2                        ) ج ـ د ـ الف ـ هـ ـ ب 1

            وجود دارد؟  »                                    تشبيه، جناس، موازنه و استعارة مكنيه «    هاي                            در كدام بيت زير همة آرايه -   59
                                                                  ) اي ماه سر نهاده از مهر بر زمينت / صد مشتري درخشان از زهرة جبينت 1

                                                          ) خار من گردد از وصال تو گل / زهر من گردد از جمال تو نوش 2
     گشت                                       آويخت / چو ابلهان همه از راه عقل برمي      ق مي                 دلان همه در كار عش         ) چو بي 3
                                                                       ) تنم به تير غمان كرده عشق او خسته / دلم به تيغ هوا كرده هجر او افگار 4
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     اند؟                  هاي بيت زير كدام       آرايه -   60

 »چشمة چشم من از سرو قدت يابد، آب / رشتة جان من از شمع رخت دارد تاب«

                     ارة مصرحه ـ موازنه                ) اشتقاق ـ استع 2                           ) جناس ـ تشبيه ـ موازنه 1
       آرايي                              ) استعارة مصرحه ـ جناس ـ واج 4                           ) تشبيه ـ ترصيع ـ كنايه 3

      است؟        نادرست                     هاي مقابل كدام گزينه        آرايه -   61
                                                                    تر كه راست؟ / دارد كسي كه حرمت از ايشان زياده كيست؟ (اشتقاق ـ جناس)                          ) عزت ز محرمان بر او بيش 1

                                                               سر به بالين ابد باز نهد مست و خراب (جناس ناقص اختلافي ـ تكرار)                                        ) هر كه در عهد ازل مست شد از جام شراب /  2
                                                ات قمر در عقربت آفتاب (سجع متوازي ـ نغمة حروف)                                                ) اي سام تو بر سحر وي شور تو در شكر / در سنبله 3
                                                                گون چو ماه / بر سر كلاه شمعي زركش چو آفتاب (موازنه ـ جناس ناقص)                          ) در بر قباي شامي پيروزه 4

  ؟     ندارد     وجود   »         جناس تام «            گزينه آراية         در كدام  -   62

                                       ّ                           ) غلام آن لب ضحاك و چشم فتّانم / كه كيد و سحر به ضحاك و سامري آموخت 1

                                                مرادي ماست / مراد خويش دگرباره من نخواهم خواست                          ) اگر مراد تو اي دوست بي 2
                                                                        ) سعدي مبر انديشه كه در كام نهنگان / چون در نظر دوست نشيني همه كام است 3
                                                            رشك آفتاب جمالت بر آسمان / هر ماه ماه ديدم چون ابروان توست      ) از 4

  :  جز    به                                      هر دو آراية مقابل همة ابيات درست است،  -   63

                                                                                                       ها زان لعل نوشين كامران بوديم و اكـنون / باري از آن تير مژگان گر كه نيش آيد خوش آيد (تشبيه، استـعاره)       ) سال 1
                                                                        يـد / دل نيازار كه دلــبر به ســـــر نــــاز آيد (جناس تام، استـعاره)                                          ) عشـــق بــاز آي كه جانــي به تنم باز آ 2

                                                                                                               ) شمع لرزان شــبانگاهـم و جانم به سر دسـت / تا نسيم سحـــرم بــــال و پـــر افـشان به بر آيد (تشبيه، كنايه)   3
                                   لاب و شـــكر آيد (استعاره، كنايه)                                                                            ) ماه كنعان چو به تلخي به دل چاه كند جـــان / كاروان گو هـــمه با بـــار گ 4

            وجود دارد؟  »      ترصيع «                               در هر سه بيت كدام گزينه، آراية  -   64
                                                             الف) هشت خلدش يك ستانه بيش نيست/ هفت دوزخ يك زمانه بيش نيست
                                                                    ب)آن زمان كو را عيان جويي نهانست/ وان زمان كو را نهان جويي عيانست 

            بيگاه آمدم                              كه گمراه آمدم/ دولتم ده گرچه                 پ) رهبرم شو زان
                                                        ت) گر بخواني اين بود سرگشتگي/ ور براني اين بود برگشتگي

                                                           ث) در پناه اوست موجودي كه هست/ وز رضاي اوست مقصودي كه هست
                                                     ج) هيچ دانايي كمال او نديد/ هيچ بينايي جمال او نديد

           ) ب، ت، ج 4             ) الف، ث، ج 3           ) ب، پ، ث 2             ) الف، پ، ج 1
         ً          نه تماماً درست است؟                        هاي مقابل ابيات كدام گزي       آرايه -   65

                                                                           ) چشم دارم ز لب لعل تو من اي ساقي / كه براتم به لب چشمة كوثر نكني (موازنه) 1

                 اي خوردي (مجاز)                                            اي خوردي / ندارد يك خم اين مستي مگر خمخانه                      اي گويا به هر پيمانه           سبوي باده
                ز باشد (تشبيه)                گذاري كه مرا نما                                                      ) چه نماز باشد آن را كه تو در خيال باشي / تو صنم نمي 2

                                                                                 نذر كردم گر ز دست محنت هجران نميرم / آستانت را ببوسم آستينت را بگيرم (جناس تام)
                                                  ّ               ) ما را سر باغ و بوستان نيست / هر جا كه تويي تفرجّ آنجاست (مجاز) 3

                                                                              از لب لعل توام، كار به كام است امشب / دولتم بنده و اقبال غلام است امشب (جناس)
                                                                      زلف تو، روز من شب است / تا ببوسيدم سر كوي تو، جانم بر لب است (ترصيع)                ) تا بديدم حلقة  4

                                                                              به عمر خويش نديدم شبي كه مرغ دلم / نخواند بر گل رويت چه جاي بلبل باغ (تشبيه)
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           سال چهارم      عربي
  

  ) :و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّريب أو المفهوم ن الأصحعي                  ّ           ّ              ّ               71     74  ـ  (  
 »:   ّ              ّ                كأن ه ضوء الشمس ال ذي ي زيل الظلمات!يقين المؤمن « -   66

       سازد!               ها را زايل مي                                                       ) گويي مؤمن چون نور خورشيد است كه با يقين خود، تاريكي 1
      كرد!                                                             ) كاش مؤمن را يقيني بود كه چون نور خورشيد، ظلمات را روشن مي 2
       برد!                  ها را از بين مي                                          ) يقين مؤمن چون نور خورشيد است كه تاريكي 3
      كند!                                         همان نور خورشيد است كه ظلمات را روشن مي             ) يقين مؤمن 4

 :الخطأ    عي ن  -   67
       بخشد!             ها رهايي مي      وحشت   ة  هم                            : به راستي كه نماز ما را از  !    ّ                            ) إنّ الصلاة تنجينا من جميع الأهوال 1
       آورد!                مرا به شگفت مي          هاي علمي                              هاي فراوان مسلمانان در زمينه            : توانمندي !   ُ                                               ) تعُجبني قدرات المسلمين الكثيرة في المجالات العلمية 2
                     فرهنگي برنگشته است!        هاي بي                      آوري انساني به دوران             : در عصر فن !                               ِ                    ) لم يعود إنسان في عصرِ التكنولوجيا إلي عصور الهمجية 3
               شـيطاني اسـت                          درخشد و بر زبان منافق،                                : بر زبان مؤمن نوري است كه مي !                                                        ُ ) علي لسان المؤمن نور يسطع و علي لسان المنافق شيطان ينطقُ 4

        گويد!            كه سخن مي
 !» َ       ّ         َ  َ         ُت جري الر ياح  بما لات شت هي الس فن      ّ              ّ          ما كل  ما ي تمن ي الم رء ي دركه / : «مفهوم          المناسب  لل ن  عي  -   68

     دارد                   در بغل سنگ نگه مي         شيشه را  /       دانم                              گر نگهدار من آن است كه من مي   ) 1
            ي  دا                      وگر جامه بر تن درد ناخ  /     َ                         برَد كشتي آنجا كه خواهد خداي   ) 2
    ها                                كجا دانند حال ما سبكباران ساحل  /                                        شب تاريك و بيم موج و گردابي چنين هايل   ) 3
                                          چون تو را نوح است كشتيبان ز طوفان غم مخور  /                                     اي دل ار سيل فنا بنياد هستي بر كند  )  4

 »:گيرند كه به تو نيكي كنند! مادرت نيكي كني فرزندانت نيز ياد مي اگر به پدر و« -   69
1 إن تُحس (   ُ       !لِّمي أولادك الإحسان إليكُني إلي الوالدينِ أيضاً تع                      ِّ  ُ  ً     ِ                 
2     !         ُ                        َّ                      ً     ) إن تُحسن إلي والديك يتعلَّم أولادك أن يحسنوا إليك أيضاً
   ُ     َّ                       اُمك علَّموا أولادك الإحسان كذلك!                   أحسنت إلي أبيك و       ) إذا 3
4    !             َّ  َ                                   ً    ) إذا أحسنت إلي والدينك تعَلَّم أبناؤك الإحسان أيضاً

       ّ       في الت شكيل:   الخطأ    عي ن  -   70
     َ        َ       ِ        ِ                َ و قَد أثبت مورخو العلومِ الحديثةِ من الغَربيينَ،  )      ِ            ً      ً  َ  َ         َّ    2    ِ إنَّ للمسلمينَ فضَلاً عظيماً علي الحضارةِ الجديدةِ،  )  1
ُ        ِ    َ    ِ أنهّ لَولا المسلمونَ لضَاع أكثرُ العلومِ القَديمةِ،  )  3        َ  َ           َ   ّ    4  (    !َنينا الحديثةِ سنَهضةُ أوروب و لتَأخَّرت   َ     ِ               ُ   َ    َّ   َ     

 »:          ّ                 ّ   لايجتني الن فع من لم يحمل الض رر!«                              ح في الإعراب و التحليل الص رفي:          عي ن الص حي -   71
                      ّ                                                                        مضارع ـ للغائب ـ مجردّ ثلاثي ـ مبني للمعلوم ـ متعد / فعل مرفوع و فاعله إسم ظاهر و الجملة فعلية   »:      يجتني «   ) 1
      ّ  بالضّمة                  ّ                                              إسم ـ مفرد ـ مذكّر ـ جامد ـ معرب ـ معرفة ـ منصرف / فاعل و مرفوع   »:    ّ  النفّع «   ) 2
                ً به و منصوب محلاً                                       عام ـ مبني علي السكون ـ معرفة / مفعول               إسم موصول   »:   من «   ) 3
         المستتر  »   هو «                                                          فعل مضارع ـ معرب ـ مبني للمعلوم ـ صحيح / فعل و فاعله ضمير    »:     يحمل «   ) 4

  فيه المضارع المجزوم:   ليس       عي ن ما  -   72
1 م (         !ذكُر الأصدقاء يذكُروهن ي         ُ             ُ                 2 م (    سن ي             !ل في التّاريخ ما يكون فخراً لشعبناج                ً                 ّ           
   !                  ملك علي جهل و إقلال   َ     َ   ) لَم يبنَ ال 4                         عش في راحة و أمن!   َ  َّ ِ     ّ  ) تجَنَّبِ الشرّ ت 3

  »:      ّ    لام الت عليل«    عي ن  -   73
       ّ                                             ) كأنّ المؤمنات لا يخلقن العذر للفرار من المسؤوليات!        ّ                   2                    يوسوس الشيطان النّاس ليحبوا الدنيا و ما فيها!   ) 1
       ّ      ّ           ّ        ّ                ُ      ) ليتّحد الناّس أمام الظاّلمين حتّي ينصرهم االله في اُمورهم! 4    ّ         ّ                                إنّ جميع التلاّميذ ليجتهدوا في سبيل كسب العلم!   ) 3

                             فيها علامة فرعي ة لإعراب الفعل: ليست              عي ن آية شريفة  -   74
1 (   » ... ألَم ترَ إلي الّذينَ خَرجوا من ديارهم و هم ألوف                           َ  َ   ّ       َ    َ  «   2 » (    اسبتم أن تدخلوا الجنةّ و لمأم ح        ّ                       ...يأتكُم مثل        ُ    «   
   »                   َ              َ     و لا تقتلوا أولادكم خشَية إملاق نحن نَرزقهم   ) «              َ          «   4          ً    لم يلد و لمَ يولد و لم يكن له كفواً أحد   ) « 3

  في إعراب الفعل المضارع: الخطأ    عي ن  -   75
     َ        َ    ً       ِ ّ              ) لَم أجد غير المعلّمِ نبراساً يستضَاء به!    2                 ّ   َ             احترموا والديكم حتيّ تَنالوا رضا االله!   ) 1
!                  ) لن تبلغي المجد إ 3 ل المشقّاتلّا بتحم   ّ             ّ   4 !ون أن يدرسونَ في إحدي الجامعاتحبكلّهم ي (                  َ                  ّ      

  اعراب فعل مضارع
  41تا  33 هاي  صفحه
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                           شناسي و جغرافياي سال چهارم       تاريخ
  

                                                                هاي كرزوسي در ايران رواج يافت و اين واقعه توسط چه كسي انجام شد؟                      پس از كدام واقعه سكه -   76
                      ) فتح لوديه ـ داريوش 2                         ) ضرب الكتروم ـ كوروش 1
                    ) فتح لوديه ـ كوروش 4        ريوش                  ) ضرب الكتروم ـ دا 3

          شده است؟            اي اطلاق مي                                         (دناريوس) در يونان باستان به چه نوع سكه  Denarius  ة      و كلم      باشد     نمي   طلا   ة       هاي سك                    كدام مورد از ويژگي -   77
   طلا  ة                                               كرد، معناي آن شورش بر ضد پادشاه كشور بود. ـ سك              اي را ضرب مي                              ) اگر حاكم يك ايالت چنين سكه 1
    طلا  ة                                        ) ضرب آن مخصوص پادشاهان مستقل بود. ـ سك 2
      نقره  ة               تري داشت. ـ سك                                    ) در بازار داخلي كشورها كاربرد بيش 3
      نقره  ة          رفت. ـ سك         ً                                          ) معمولاً در معاملات بزرگ و با ديگر كشورها به كار مي 4

      اند؟           گذاري شده                         هر كدام بر چه اساسي نام  »                                      آقچه ـ فضي ـ لاري ـ دريك ـ ريال ـ شاهي «    هاي      سكه   ،     ترتيب    به -   78
                                                          ) جنس ـ رنگ ـ لقب حاكم ـ نام حاكم ـ لقب حاكم ـ لقب حاكم   2                                                        ) رنگ ـ جنس ـ نام شهر ـ لقب حاكم ـ لقب حاكم ـ نام حاكم 1
                                                         ) جنس ـ رنگ ـ لقب حاكم ـ لقب حاكم ـ لقب حاكم ـ نام حاكم 4                                                        ) رنگ ـ جنس ـ نام شهر ـ نام حاكم ـ لقب حاكم ـ لقب حاكم 3

   .   است   …   و   …   ،   …    از      حاكي    ها     سكه       پايين      عيار   و   …  ة                             ارزش فراوان در يك منطقه نشان        مسي كم    هاي           وجود سكه -   79
                                                                      ها ـ فساد مالي حكام ـ نيازمندي مردم به لوازم روزمره ـ ناتواني اقتصادي      خانه            ) ضعف ضراب 1
    ها      خانه                                                                               ) نيازمندي مردم به لوازم روزمره ـ فساد مالي حكام ـ ناتواني اقتصادي ـ ضعف ضراب 2
                                                      ها ـ ناتواني اقتصادي ـ نيازمندي مردم به لوازم روزمره      خانه                                 ) نبود امنيت اقتصادي ـ ضعف ضراب 3
      ها        خانه                                                                                  ) نيازمندي مردم به لوازم روزمره ـ فساد مالي حكام ـ نبود امنيت اقتصادي ـ ضعف ضراب 4

              ضرب شده است.   …        و با خط    …           رو در زمان       روبه     سكه -   80
      مانوي                           ) عبدالملك بن مروان اموي ـ  1
                                 ) عبدالعزيزبن مروان اموي ـ كوفي 2
                                  ) عبدالعزيزبن مروان اموي ـ مانوي 3
                                 ) عبدالملك بن مروان اموي ـ كوفي 4

  .   اند      كرده    حل   …                   تصوير، اين مشكل را      هاي       سيستم        امروزه     اما      است،   …                                        زمين به صورت يك نقشه بر روي يك سطح صاف،   ة              نمايش دادن كر -   81
           ً ار ـ كاملاً           ) بسيار دشو 2                    ً ) غيرممكن ـ كاملاً 1
                      ) غيرممكن ـ تا حدودي 4                            ) بسيار دشوار ـ تا حدودي 3

   ؟    نيست               كدام مورد صحيح  -   82
        گويند.    مي  »            سيستم تصوير «      كنند،                                     زمين را بر روي سطوح مختلف ترسيم مي  ة               هايي كه شكل كر          ) به مدل 1
       شوند.                        هاي متحدالمركز ظاهر مي                             تقاطع و مدارها به شكل دايره                       النهارها به صورت خطوط م                           ) در سيستم تصوير مسطح نصف 2
                النهارها باشد.                            كنند كه خط تماس يكي از نصف            اي مماس مي                   جغرافيايي به گونه  ة                                                     ) در سيستم تصوير مخروطي كاغذ حساس عكاسي را در سطح كر 3
       شوند.                           حد طبيعي خود نشان داده مي                                                 اي مناطق شمالي آمريكاي جنوبي و آمريكاي مركزي در                          ) در سيستم تصوير استوانه 4

     شود؟                                    هاي زير از چه نوع علائمي استفاده مي                                             هاي جغرافيايي براي نشان دادن هر يك از پديده         در نقشه -   83
   »       بزرگراه  -      آبادي   -           اراضي باير   -       چمنزار  «
            اي ـ خطي             اي ـ نقطه              ) خطي ـ نقطه 2          اي ـ خطي                      ) سطحي ـ سطحي ـ نقطه 1
                  اي ـ سطحي ـ سطحي               ) سطحي ـ نقطه 4     حي                         ) خطي ـ سطحي ـ سطحي ـ سط 3

                                                                                            اشكال كار استفاده از نورپردازي براي نمايش ارتفاعات چيست و رنگ زرد بر روي نقشه نشانگر چيست؟ -   84
    اي                                                      ) مشكل بودن محاسبه ارتفاع هر نقطه ـ نواحي دشت و جلگه 1
        ارتفاع                                      پذير نبودن تعيين شيب زمين ـ مناطق كم         ) امكان 2
    اي                                     ن تعيين شيب زمين ـ نواحي دشت و جلگه         پذير نبود         ) امكان 3
        ارتفاع                                              ) مشكل بودن محاسبه ارتفاع هر نقطه ـ مناطق كم 4

                                          منحني ميزان مقابل، بيانگر كدام پديده است؟ -   85
       شمالي  ة                   ) فرسايش شديد دامن 1
       جنوبي  ة                      ) وجود آبراهه در دامن 2
                            ) كاهش شيب در ارتفاعات بالا 3
        فشان       آتش  ة      يك قل  ة                ) گودال در دهان 4

  :شناسي تاريخ
  ها ها آيينة گذشته سكه

  هنر و تاريخ
  95تا  74  هاي صفحه

  :جغرافياي سال چهارم
  نمايش شكل زمين

  65تا  50  هاي صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16: صفحة  التحصيلان انساني رغاختصاصي فا  97آذر  16غيرحضوري  آزمون
  

               علوم اجتماعي
  

                      پيامد كدام گزينه است؟       ترتيب    به                     هر يك از عبارات زير،  -   86
                       هاي بين تمدني و فرهنگي      چالش  -
                    ها و تضادهاي دروني      چالش  -
                      انسجام در نظام جهاني  -
            هاني غالـب                                 هاي متفاوت ـ يك فرهنگ در سطح ج               وگوهاي فرهنگ                              هاي متفاوت ـ برخوردها و گفت                  حضور فعال فرهنگ  ة          جهاني عرص  ة       ) جامع 1

       باشد.
                                                   هاي متفاوت ـ يـك فرهنـگ در سـطح جهـاني غالـب                                      جهاني ـ عرصه حضور فعال فرهنگ   ة               هاي مطلوب جامع                     هاي غالب فاقد ويژگي         ) فرهنگ 2

       باشد.
                 هـاي مطلـوب را                                      هاي مطلوب ـ فرهنگ غالـب ويژگـي                        هاي غالب فاقد ويژگي                     هاي متفاوت ـ فرهنگ                  حضور فعال فرهنگ  ة          جهاني عرص  ة       ) جامع 3

          ا باشد.    دار
                                            هاي متفاوت ـ يـك فرهنـگ در سـطح جهـاني                    وگوهاي فرهنگ                         جهاني ـ برخوردها و گفت   ة               هاي مطلوب جامع                     هاي غالب فاقد ويژگي         ) فرهنگ 4

            غالب باشد.
                                            استعمار به استعمار نو، كدام روند صحيح است؟  ة                          در ارتباط با عبور از مرحل -   87

                    وابسـتگي اقتصـادي      ←                                     زني اين كشـورها در اقتصـاد جهـاني                      ن رفتن قدرت چانه     از بي   ←                                     محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده       ) تك 1
                                        كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر

                                                                 تأمين نيروي كار و مواد خام مورد نياز كشورهاي غربـي توسـط ايـن       ←                                                          ) وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر  2
                           نامتعادل جهاني توزيع ثروت  ة                تعمارزده در چرخ                     قرار گرفتن كشورهاي اس   ←       كشورها 

                                                            وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشـورهاي اسـتعمارگر      ←                                                         ) در معرض خطر قرار گرفتن استقلال سياسي كشورهاي استعمارزده  3
                                      محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده    تك   ←

                                    تبـديل كشـورهاي اسـتعمارزده بـه        ←                                   ايع وابسته به كشورهاي اسـتعمارزده           انتقال صن   ←                                         ) نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني  4
                        بازار مصرف كالاهاي غربي

   ؟ارتباط دارد  ، با كدام گزينه»د                                                                                  مسلمانان آسياي جنوب شرقي از طريق تجارت، با فرهنگ اسلامي آشنا شدند و به آن روي آوردن «      عبارت  -   88
                                               لف، سرنوشت تعاملات فرهنگي را تابع خود كرده بود.                                              ) روابط اقتصادي، سياسي و نظامي بين كشورهاي مخت 1
                                                           ) بسط و گسترش فرهنگ اسلامي مرهون قدرت و قوت فرهنگي آن بود. 2
                                         روابط و نظامات اقتصادي متزلزل گشته بود.  ة                                        ) موقعيت فرهنگي كشورهاي غيرغربي در حاشي 3
                                                             ز نبود و بازرگاني، سرنوشت فرهنگ اسلام را تحت تأثير قرار داد.                                                     المللي و نظام جهاني قبل از ظهور غرب جديد به صورت امرو             ) روابط بين 4

                             با كدام موارد ارتباط دارند؟       ترتيب    به           عبارات زير  -   89
  ،  »               هـاي اطلاعـاتي                                                                     شناسايي و مديريت تغييرات اقتصادي جهـاني بـا اسـتفاده از شـبكه     «  ،  »                                       تعريف هويت قومي و سكولار براي برخي مناطق «
  »                                             دگرگون كردن ساختار اقتصادي كشورهاي استعمارزده «  ،  »      المللي           تجارت بين  ة                     شورهاي مختلف در نتيج                           مخدوش كردن استقلال اقتصادي ك «
               هاي جديد غربي                             هاي ثروت و قدرت ـ دولت، ملت                المللي ـ كانون         هاي بين                 هاي غربي ـ شركت                           ) صورت استعماري دولت، ملت 1
        المللي         هاي بين                 هاي غربي ـ شركت                              ها ـ صورت استعماري دولت، ملت           دولت، ملت                                                هاي جديد غربي ـ دگرگوني عوامل پيدايش صورت جديد             ) دولت، ملت 2
    اي                                        هاي ثروت و قدرت ـ بازارهاي مشترك منطقه                       هاي جديد غربي ـ كانون                                ) فرايند جهاني شدن ـ دولت، ملت 3
      محور            قتصاد سرمايه            هاي غربي ـ ا                                         هاي جديد غربي ـ صورت استعماري دولت، ملت                             هاي ثروت و قدرت ـ دولت، ملت         ) كانون 4

                                      از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص نماييد.       ترتيب    به              عبارات زير را  -   90
     كند.                      هاي ديني را فراهم مي                                                                                               تدوين علوم انساني مبتني بر نيازهاي بومي در كنار ترويج علوم انساني غربي، موجبات غربي شدن فرهنگ  -
                  ثير پذيرفته است.                           فرهنگي از نظام علمي جديد تأ  ة                        تحولات نظام جهاني در عرص  -
                                                           اي مستلزم منابع و امكانات لازم براي حفظ استقلال فرهنگي است.                                 مقاومت در برابر امپراطوري رسانه  -
              ) غ ـ ص ـ ص  2                 ) ص ـ ص ـ ص   1
             ) غ ـ غ ـ ص 4                ) غ ـ غ ـ غ  3

  علوم اجتماعي: 
  جهاني، تحولات نظام جهاني ةجامع

  71تا  50هاي   صفحه
  )»2شناسي ( جامعه

  جامعه و فرهنگ 
  21تا  1هاي  صفحه
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                                   اسـت و طـي ايـن مـدت، موقعيـت                              نوزدهم و بيستم چه بوده  ة                                       هفدهم تا بيستم چگونه بود؟ رويداد دو سد  ة                         نقش ظهور فرهنگ غرب از سد -   91

                                           فرهنگي كشورهاي غيرغربي چه وضعيتي پيدا كرد؟

                        صورت جوامـع پيرامـوني                                      صورت جوامع مركزي و ديگر جوامع به                                              المللي و نظام جهاني بخشيد ـ جوامع غربي به                            ) شكل جديدي به روابط بين 1

            ي تثبيت شد.                                   روابط و نظامات سياسي و اقتصادي جهان  ة           ها در حاشي                  درآمد ـ وضعيت آن

                   روابـط و نظامـات     ة                                               المللـي و نظـام جهـاني بخشـيد ـ در حاشـي                                                                       ) نظامات سياسي، اقتصادي جديد شكل گرفت ـ شكل جديدي به روابط بين  2

                                                سياسي و اقتصادي جهاني، وضعيتي متزلزل پيدا كرد.

                   روابـط و نظامـات     ة                          شـكل گرفـت ـ در حاشـي                                                                المللي و نظام جهاني بخشيد ـ نظامات سياسي، اقتصـادي جديـد                              ) شكل جديدي به روابط بين 3

                                                سياسي و اقتصادي جهاني، وضعيتي متزلزل پيدا كرد.

                                                                                                                         ) براي بسط قدرت جهاني خود كوشيد ـ نظامات فرهنگي جديدي شكل گرفت ـ با تبليغ مسيحيت، فرهنگ جوامع غيرغربـي دچـار اخـتلال       4

     شد.

        چيست؟   »              به مرزهاي ملي                     عدم اعتناي جهاني شدن  «                                 دليل مخالفت برخي افراد با ديدگاه  -   92

      راند.                     المللي آن را پيش مي                               هاي نيرومند تجارت و توليد بين         ) جريان 1

      كنند.           ها عمل مي                                                 هايي وجود دارند كه فراتر از مرزهاي اقتصادي دولت        ) جنبش 2

      سازد.                     هاي ملي را مخدوش مي                                                          ) فرآيند جهاني شدن، استقلال اقتصادي كشورهاي مختلف و سياست 3

       آورد.                          ها و تضادهايي را پديد مي                                         صادي و سياسي جهاني شدن در حال حاضر چالش           ) ابعاد اقت 4

                           هاي جهان اجتماعي كدام است؟                                                           جهان اجتماعي بر كدام مورد دلالت دارد و معيار شناسايي پديده -   93

            هاي اجتماعي              كننده در كنش                                      هاي بزرگ قرار دارند. ـ تأثيرات تعيين                   هايي كه در مجموعه         ) پديده 1

                    ها با زندگي اجتماعي                                             زندگي اجتماعي انسان قرار دارند. ـ ارتباط آن  ة                ايي كه در محدود ه         ) پديده 2

             هاي اجتماعي                                      محيط طبيعي قرار دارند. ـ دگرگوني كنش  ة                 هايي كه در محدود         ) پديده 3

                    ها با زندگي اجتماعي                                           جهان ماوراي طبيعت قرار دارند. ـ ارتباط آن  ة                 هايي كه در محدود         ) پديده 4

  ي         نتيجـه                  زندگي اجتمـاعي،     هاي      فرصت    شدن      محدود  و     سازد       دگرگون   را       آدميان        اجتماعي    هاي     كنش      تواند    مي      چگونه              ماوراءالطبيعه   به       اعتقاد -   94

      چيست؟

      الهي       انتقام  و   ها       انسان      پيشگي     ستم  ـ       مومنان    روي   به      آسمان      درهاي      گشايش     طريق     ) از 1

     زيست     محيط       آلودگي  ـ      زندگي    هاي      ارزش  و   ها       آرمان      تغيير     طريق     ) از 2

   ها             پيشگي انسان     ستم  ـ   ها       انسان   با     الهي    هاي     سنت    عمل      تغيير     طريق     ) از 3

         ي انسان                 زده و نابخردانه                                                        ) از طريق گشايش درهاي آسمان به روي مؤمنان ـ رفتار شتاب 4

                                                هريك از عبارات زير با كدام موارد، ارتباط دارند؟          به ترتيب -   95

  »                                 هاي زندگي در اثر آلودگي محيط زيست          شدن فرصت       محدود «  و   »               ساختار اجتماعي «  ،  »                هاي جهان اجتماعي       پديده «

                ساختار اجتماعي  -                    سازي در برابر زلزله        مقاوم  -                                                      ) هرچيزي كه با زندگي اجتماعي انسان ارتباط داشته باشد.  1

              نظام اجتماعي  -                      نظام خويشاوندي گسترده   -   ها                   ها و پيامدهاي آن                   هاي اجتماعي انسان       ) كنش 2

              نظام اجتماعي  -                  هاي اجتماعي انسان                       ايجاد خانواده از كنش  -  ا                           ) ارتباط كشاورزي و آب و هو 3

                ساختار اجتماعي  -                       ساخت قنات در مناطق خشك   -          هاي طبيعي                                          ) امور مرتبط با زندگي انسان به جز پديده 4
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  سال چهارمة فلسف 
  

     است؟        نادرست                سينا، كدام مورد            شناسي ابن                  با توجه به طبيعت -   96
                                               كه هويت جهان، بيش از تصور انسان اسرارآميز است.     كند                         ) تحقيقات علمي معلوم مي 1
                                          دهد؛ حتي اگر موانعي در راه آن قرار گيرد.                             را به سوي خير و كمال سوق مي                  ) طبيعت شيء آن 2
       ترند.              ساز كمال بيش                                  رسند، در نظام جهان ضروري و زمينه                                ً   ّ          ) حوادث ويرانگر طبيعي كه ظاهراً شرّ به نظر مي 3
                                                                  يگاه خاصي در طبيعت دارند، مقصدي دارند كه با هدف خلقت سازگار است.                      ) موجوداتي كه هر يك جا 4

                                   سينا نقش عنايت الهي در جهان چيست؟            از نظر ابن -   97
                             ) ضامن پيدايش نظام احسن است. 2                                                   ) احاطه و شمول علم خداوند بر برخي از موجودات است. 1
          يعت است.                      ) عامل انس انسان با طب 4                                          ) مبدأ دروني اشياء براي حركت و سكون است. 3

      است؟        نادرست                                         انسان و جهان از نظر بوعلي سينا كدام مورد   ة             در مورد رابط -   98
       باشند.                                                                          ) تمام عناصر طبيعت در بدن انسان و تمام مراتب هستي در نفس انسان يافتني مي 1
                                      تر شدن انسان با نظام جهان وجود دارد.                         ) راهكارهايي براي مأنوس 2
                       ان، قابل دسترسي نيست.                                    ) غايت خلقت انسان در صورت غلبه بر جه 3
         انجامد.                          تر تناسب نفس با عالم نمي                                       ) تزكيه و تهذيب واقعي نفس به وضوح بيش 4

       نامد.    مي   …                             است و وي سبب بقاي موجودات را    …                  انسان از بدي همان   ة                    سينا، عامل گريزدهند               از ديدگاه ابن -   99
                       ) انس با طبيعت ـ عنايت 2                   ) فطرت او ـ عشق 1
                  س با طبيعت ـ عشق    ) ان 4                     ) فطرت او ـ عنايت 3

                              سينا با علوم طبيعي نوين است؟           شناسي ابن                                  كدام مورد بيانگر وجه مشترك طبيعت -    100
      دهد.            ها نشان مي   ن                                            ) ارتباط موجودات طبيعي را با مبداء نهايي آ 1
                                                       ) به عوامل مؤثر بيروني و مبادي دروني اشياء توجه دارد. 2
    د.   دار                                          طور تدريجي از اسرار عالم طبيعت پرده برمي      ) به 3
                                            ) روش و هدف آن با مقصود آفرينش سازگار است. 4

  ؟    شوند     نمي                          عشق الهي به موجودات شمرده   ة     واسط                     كدام يك، از آثار بي -    101
                                             ) ميان انسان و جهان نوعي يگانگي برقرار است. 2                                      ) هر موجودي در پي حفظ حيات خويش است. 1
       سازد.                    نظام جهان مأنوس مي                      ) رياضت، انسان را با 4                                           ) آدمي بر حسب فطرت خود از بدي گريزان است. 3

    ؟    كند     نمي           درستي كامل                             كدام گزينه عبارت زير را به -    102
    …                            سينا، علم حقيقي علمي است كه                در ديدگاه ابن

      دارد.                                     ) عالم را در برابر حق به خشوع وا مي 2      شود.                                             ) در پرتو ارتباط چيزها با مبدأ وجود حاصل مي 1
      دارد.                                  موز و اسرار جهان طبيعت پرده برمي      ) از ر 4         گيرد.                    مراتب وجود تعلق مي  ة        ) به هم 3

              انطباق دارد؟                                     عبارت كدام گزينه با مرحله ذكر شده -    103
       الطير)             شود. (رسالة              عالم كبير مي  ة                                                      ) هنگامي كه عارف صورت كامل عالم صغير يعني مثال و نمون 1
    ل)                   سازد. (سلامان و ابسا                                          شود كه عنايت پروردگار را به همه منتقل مي       اي مي              ) عارف واسطه 2
                   شود. (حي بن يقظان)                          پذيرد و از خواب بيدار مي                       ) عارف دعوت پير را مي 3
        الطير)             شود. (رسالة                                                  ) پير يا مرشد طريق به صورت فرشته بر سالك ظاهر مي 4

       شود؟                       كدام مفهوم برداشت مي  »                                                        طبايع جز كشش كاري ندانند / حكيمان اين كشش را عشق خوانند «       از بيت  -    104
                                              هماهنگي و تطابق بيروني بسيار عميق برقرار است.                          ) ميان انسان و جهان نوعي 1
                                                          تواند بر طبق قوانين جهان در عالم و نفوس آدميان تصرف كند.          النفس مي             ) انسان قوي 2
     شود.       گر مي                                                           مخلوقات در مراتب هستي جاري است و در هر مرتبه به شكلي جلوه  ة                   ) عشق خداوند به هم 3
                                           مل خواست انسان براي غلبه بر جهان نيز هست.         گويند، شا                               ) عشقي كه حكيمان از آن سخن مي 4

                      سينا در مورد عشق است؟                                     مفاد كدام عبارت مطابق با ديدگاه ابن -    105
      هاست.                                            ) شوق به كمال در ممكنات است كه سبب بقاي آن 1
                                                                 ) عشق بين انسان و جهان ناشي از اشتياق ذاتي گوهر وجود انسان است. 2
     شود.       گر مي                  ه شكل يكسان جلوه                                        ) عشق خدا به مخلوقات در همة مراتب هستي ب 3
                                                         ) عشق بين انسان و طبيعت سبب تشابه عالم صغير و كبير است. 4

  )2نمايندگان مكتب مشاء (
  افول حكمت مشاء

  83تا  65  هاي صفحه
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منطق و فلسفة سال سوم    

  
  

     بـه           ترتيـب       بـه    را   »                   ساني پستاندار است.         هر گربه «  و   »                              بعضي حيوانات پستاندار نيستند. «  ة            اگر دو مقدم -    106
     شود؟                         آن به كدام صورت بيان مي    جة                             قياس اقتراني داشته باشيم، نتي                       عنوان صغرا و كبراي يك

                   ها حيوان هستند.     سان             ) بعضي گربه 1
            سان نيستند.         ها گربه              ) بعضي حيوان 2
              سان هستند.         ها گربه              ) بعضي حيوان 3
                               ) عقيم است و نتيجه صحيح ندارد. 4

بعضي «                       ام گزينه بيان شده است؟                                 دهيم. صغرا و كبراي آن قياس در كد                                                           براي اثبات قياس زير از راه عكس مستوي، قياس جديدي تشكيل مي -    107
  »الف ب است. هيچ ج ب نيست؛ بعضي الف ج نيست

                                  ) بعضي الف ب است. ـ هيچ ب ج نيست. 2                                    ) بعضي ب الف نيست. ـ هيچ ج ب نيست. 1
                                  ) بعضي الف ب است. ـ بعضي ب ج است. 4                                 ) هيچ ب ج نيست. ـ هيچ ج ب نيست. 3

                   آن قياس درست است؟  ة      دربار                 باشد، كدام مطلب  »             هر الف ب است «      قياسي   ة         اگر نتيج -    108
           پذير است.                            ) اثبات آن از دو راه امكان 2                              تواند شكل اول يا سوم باشد.      ) مي 1
                                        ) حد وسط در كبرا موضوع قرار گرفته است. 4                             در صغرا محمول واقع شده است.  »    الف   ) « 3

                                       دانان به شكل چهارم قياس اقتراني چيست؟                        علت نپرداختن اكثر منطق -    109
                       محدود ذهن از شكل چهارم  ة         ) استفاد 2                        ين شكل از طريق شكل اول                   ) عدم امكان اثبات ا 1
                    مثال براي شكل چهارم  ة                  ) دشوار بودن ارائ 4                          بخش نبودن شكل چهارم قياس         ) نتيجه 3

          توان گفت؟                    ً      در نمودار زير قطعاً چه مي  »  ب «  و   »    الف «            در رابطه با  -    110
      نتيجه   ←                                     قياس استثنايي= مقدمه اول + مقدمه دوم 

                     (الف)           (ب)                                                          
                                     ) شرطي منفصل حقيقي ـ درست بودن تالي 2                                    ) انواع شرطي منفصل ـ غلط بودن مقدم 1
                                                   ) انواع شرطي منفصل ـ درست يا غلط بودن مقدم يا تالي 4                                                    ) شرطي منفصل حقيقي ـ درست يا غلط بودن مقدم يا تالي 3

          درست است؟  »               ها انسان هستند          بعضي جسم «  ة    قضي   ة                                     حد وسط يك قياس باشد، كدام عبارت دربار  »      انسان «    اگر  -    111
      شود.            ً              قياس، حتماً محمول واقع مي  ة        در نتيج  »    جسم «      ) لفظ  2                               تواند از مقدمات شكل سوم باشد.               ) اين قضيه مي 1
      شود.                     قياس، موضوع واقع مي  ة                ) واسطه در نتيج 4                                              تواند هم به عنوان صغرا و هم كبرا قرار بگيرد.                  ) در شكل دوم، مي 3

                ماهيت مرگ چيست؟  ة                                                                             به نظر سقراط، فرد مقدم بر انجام هر كاري چه چيزي را بايد بفهمد و نظر وي دربار  ،      ترتيب    به -    112
                                                  انجامد يا به زندگي. ـ نعمت بزرگي براي انسان است.              كه به مرگ مي       ) اين 1
                داند مرگ چيست.                                             كه اين كار درست است يا نادرست. ـ هيچ كس نمي       ) اين 2
                داند مرگ چيست.                           يا به زندگي. ـ هيچ كس نمي       انجامد               كه به مرگ مي       ) اين 3
                                                             كه اين كار درست است يا نادرست. ـ نعمت بزرگي براي انسان است.       ) اين 4

   به   »                                                              به هوش باشيد تا سقراط كه سخنور توانايي است، شما را فريب ندهد! «                                                        سقراط در دفاع از خود در مقابل ادعاي ملتوس كه بيان داشت:  -    113
  ؟    نكرد  ه                          كدام يك از موارد زير اشار

                 ) توجه به صداقت 2                          ) لفاظي مخالفان سقراط  1
                  ) دانش خاص سقراط 4                             ) بيان حقيقت به زبان ساده 3

            انسان است؟  ة                          يك بيانگر نظر سقراط دربار      كدام -    114
       داند.                                     ) هرگز نبايد گمان كند كه چيزي را مي 2                              تر باشد، در واقع داناتر است.                ) هر قدر نادان 1
                                          ) از هيچ چيزي نبايد هراسي به دل راه دهد. 4                    به معرفت دست يابد.                      تواند با تأمل در خود،       ) مي 3

                                                                          سقراط به عنوان يك فيلسوف آگاه در برابر سوفسطاييان چه تدبيري به كار گرفت؟ -    115
                                    ها را به سرمنزل دانش حقيقي برساند.           كرد تا آن          ) سعي مي 1
   .    شدند                          كه به ناداني خود واقف مي                پرداخت مگر اين               ها به بحث نمي         ) با آن 2
                        ها را به اثبات رسانيد.                               هاي فلسفي دقيق خود نسبيت دانش          ) با بحث 3
                                      كشانيد تا به ناداني خود اعتراف كنند.        بست مي             ها را به بن      ) آن 4

  :منطق
  م قياساقسا
  72تا  61هاي  صفحه

  :سال سوم فلسفه
  شهيد راه حكمت

  44تا  28هاي  صفحه
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       شناسي      روان
  

ة گيرند و منطق ـ مورد پردازش قرار مي …اطلاعات بينايي از زمان دريافت تا ادراك به صورت  -    116
 باشد. مي …گيجگاهي تحتاني مربوط به ادراك 

                 ) اختصاصي ـ رنگ 4                ) تركيبي ـ رنگ 3                          ) اختصاصي ـ اشكال پيچيده 2                 ) تركيبي ـ حركت 1
                                                        ً              همه موارد كدام گزينه در پردازش اطلاعات بينايي نقش نسبتا  مشابهي دارند؟ -    117

                       هاي جانبي كوچك تالاموس        ـ هسته  x    هاي            ها ـ سلول         ) مخروط 2                       هاي جانبي بزرگ تالاموس           ها ـ هسته        ـ ميله  x    هاي         ) سلول 1
                       هاي جانبي كوچك تالاموس        ـ هسته  y    هاي            ها ـ سلول         ) مخروط x  4    هاي                               هاي جانبي كوچك تالاموس ـ سلول           ها ـ هسته        ) ميله 3

  ترتيب مربوط به كدام لوب قشر خاكستري هستند؟ ايي) بهشنو -اي  لامسه -ادراكات (بينايي  -    118
    اي                        سري ـ گيجگاهي ـ آهيانه      ) پس 2                اي ـ گيجگاهي             اي ـ آهيانه          ) آهيانه 1
              اي ـ گيجگاهي              سري ـ آهيانه      ) پس 4        سري                    اي ـ گيجگاهي ـ پس          ) آهيانه 3

تر باشد  نس، شدت صدا و مكان گوينده با شنونده متفاوتو هر چه ج …ها هر چه محتواي مكالمه ناآشناتر باشد توجه  در مكالمات مهماني -    119
  گيرد. صورت مي …توجه 

      تر            تر ـ بيش      ) كم 4    تر         تر ـ كم       ) بيش 3    تر         تر ـ كم      ) كم 2      تر            تر ـ بيش       ) بيش 1
رس منطق راجع ، پاسخ يكي از سؤالات د»كار پاكان را قياس از خود مگير / گرچه ماند در نبشتن شير و شير«اگر در حال خواندن اين بيت  -    120

 …كند؟ و مطابق آن  به قياس به ذهنتان برسد؛ كدام مفهوم اين پديده را توجيه مي
       شوند.                                                   ) توجه پراكنده ـ اطلاعات به ترتيب اولويت پردازش مي 1
       شوند.                زمان پردازش مي                                           ) توجه پراكنده ـ چند نوع اطلاعات به طور هم 2
       شوند.                           ه وارد سيستم شناختي ما مي                                   گلوگاه شناختي ـ تنها اطلاعات توجه شد  ة       ) نظري 3
       شوند.                                                                         گلوگاه شناختي ـ همه اطلاعات توجه شده و توجه نشده وارد سيستم شناختي ما مي  ة       ) نظري 4

                       درستي تشخيص دهد ولي با                                           ها تميز قائل شود و حركت و جاي اشيا را به                                   توانست بين شدت نورهاي مختلف و رنگ                        بيماري با آسيب مغزي مي -    121
            صـورت يـك                                                                   توانست اطلاعات بينايي را كه از طريق چشم خود دريافت كـرده، بـه                                         توانست اشيا را بازشناسي كند؛ يعني نمي   ي               وجود اين، او نم

                                                      ي ادراكي با هم تركيب كند. اين موضوع نشانگر آن است كه:       تجربه
                 اطلاعات حسي است.   ة                                   ) ادراك يك چيز، فراتر از دريافت ساد 1
                          برداري از شكل اشيا نيست.                    در مغز به صورت عكس                       ً        ) كدگذاري اطلاعات (مثلاً بينايي) 2
       آورد.         وجود مي                                                              هاي عصبي وجود دارد، معنا و تفسير متفاوتي را در ادراك اشيا به                              كه چه فراواني معيني از تكانه       ) اين 3
                                       هاي عصبي متفاوتي ممكن است درگير شوند.                                                   ي مهم از كدگذاري آن است كه در پردازش اطلاعات، سلول           ) يك جنبه 4

       دارد.   …            اي در ادراك                        قرار گرفته و نقش عمده   …  و    …    بين    …  -    122
                                 سري ـ شيار مركزي ـ اطلاعات پوستي             اي ـ لوب پس              ) لوب آهيانه 2    اي                                              اي ـ  لوب گيجگاهي ـ شيار مركزي ـ اطلاعات لامسه              ) لوب آهيانه 1
    اي                     سري ـ اطلاعات ماهيچه                   ار مركزي ـ لوب پس                 ) لوب پيشاني ـ شي 4    اي                                                       ) لوب پيشاني ـ لوب گيجگاهي ـ شيار مركزي ـ اطلاعات لامسه 3

                                            شود كه ادراك نادرستي از اشكال داشته باشيم.                  اثر زمينه سبب مي   …    جز    به   ها        گزينه  ة      در هم -    123
 
1 (   2  (    3 (      4  (    
  

                        ، يكي از دوستان شما نام                             كنيد. پس از خروج از كتابخانه                       گرديد و آن را پيدا مي                            دنبال كتاب مورد نظر خود مي           شويد و به                      شما وارد كتابخانه مي -    124
         ايد؛ اين                      جو در كتابخانه ديده   و                            شويد اين كتاب را هنگام جست                                   رسد. پس از مدتي فكر كردن متوجه مي                           برد كه به نظر شما آشنا مي             كتابي را مي

                         مثال بيانگر اين است كه:
     كند.                             ي اطلاعات اطراف را پردازش مي                   صورت هشيارانه همه                      ) سيستم شناختي ما به 1
      كند.                             ي اطلاعات اطراف را پردازش مي                     صورت ناهشيارانه همه                   يستم شناختي ما به   ) س 2
      كند.                    ي اطلاعات را رها مي            كند و بقيه                                                           ) سيستم شناختي ما در يك زمان فقط برخي اطلاعات را پردازش مي 3
                      اطلاعات دسترسي داريم.                               خبر باشيم ولي ناهشيارانه به آن                                           طور آگاهانه و هشيارانه از برخي اطلاعات بي               ) هرچند ما به 4

  »       كنـد.         ِ                                           شدن درِ اتاق توجـه شـما را بـه خـود جلـب مـي                                گرديد، ناگهان صداي بسته               شناسي خود مي                               كه در اتاق به دنبال كتاب روان       زماني « -    125
                                                                ترتيب، ويژگي هر كدام از توجهات شما در كدام گزينه بيان شده است؟    به
                 طاف ـ تند و سريع                                               ) كاهش ظرفيت شناختي ـ غيرقابل اجتناب / قابل انع 1
                                                               ) كند و آهسته ـ قابل اجتناب / قابل انعطاف ـ كاهش ظرفيت شناختي 2
                                                               ) غيرقابل انعطاف ـ قابل اجتناب / غيرقابل اجتناب ـ كند و آهسته 3
                                                                 ) كاهش ظرفيت شناختي ـ قابل اجتناب / تند و سريع ـ غيرقابل اجتناب 4

  فرايندهاي شناختي
  (تا ابتداي عوامل موثر در توجه پراكنده)

  85تا  74هاي   صفحه
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                         رياضي پايه (سال چهارم) 
  

 

 (محمد بحيرايي)   » 4 «  ة     گزين - 1

1 1 2 3 5 8 13 21 34 55, , , , , , , , ,  
  n nF (F )  12            فيبوناتچي  ة          اول دنبال  ة    جمل  n      مجموع  1

55 3410 9
2 1 2 55 34 1 14310 10 9

F , F
S F F ( )

 

       
  

----------------------------------------------  

 علي) محمدرضا حاجي(    » 1 «  ة     گزين - 2

  
1 2

3 10 177 33
3 10 2 210 200

n n nF F F
x (x ) (x )
x x x

  

     
     

    

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق    » 1 «  ة     گزين - 3

                        فيبوناتچي باشد، داريم:ة            عمومي دنبالة    جمل  nF    اگر 

  
F ,F F F F

F F F

    

  
     

15 17 16 17 15

18 16 17

610 1597
1597 610 987

987 1597 2584
    

  دانيم: چنين مي هم

  n nF (F )  12            فيبوناتچية          اول دنبالة    جمل  n      مجموع   1
  پس:

F (F )       18 172 1 2 2584 1597   ابتدايية جمل 18مجموع  1

    5168 1596 6764    
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)    » 2 «  ة     گزين - 4

          نويسيم:                  فيبوناتچي را مي  ة      دنبال     اول  ة                 ابتدا پانزده جمل
  , , , , , , , , , , , , , ,1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377 610    
    ) و    377               ) و چهـاردهم (   13        هفـتم (   ة                پذيرنـد: جمل ـ        بخـش     13            جملاتي كه بر 

              ) و پـانزدهم    55          )، دهـم (  5        پـنجم (   ة                پذيرنـد، جمل ـ                      جملاتي كه بر پنج بخش
        ) است.   610 (

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)    » 3 «  ة     گزين - 5

  

45 1 4 5 1
2 2

88 5 1
5 1

8 32 32 5 14
5 1 5 1 5 1 5 1

32 5 1 32 5 1 8 5 15 1 4

aa
b b

b( ) b

S a b

S S

( ) ( ) ( )

 
  

    


 


      

   

 
   



 (طول   )
 (عرض   )

ــتطيل)      (مســاحت مس

 (فاطمه فهيميان)    » 4 «  ة     گزين -  6

  

2 13 2 23 32
2 9

2 2
92 9 8

1 2 2
3 9 2

1 15 2 5 2 5 256 5 2612 2

xlog x xlog log log

x x

x

log log log

log log x

x 

    

     

        

    

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)    » 3 «  ة     گزين - 7

  

(x )

x(x )

a

log x x x

log a log a

a a a





        

  

        

1 2
3

106 16
22

1
42

2 1 3 1 9 10
1 1
2 2

4
1 12 16 2 4 812

2

  

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)   » 2 «  ة  ن   گزي - 8
( x )

( ) ( )

f (x) log

f ( ) f ( ) log l og

log log



   



  

    

3 2
2

3 6 2 3 2 2
2 2

16 4
2 2

6 2
4 2 2

  

----------------------------------------------  

 )86(كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين - 9

  

3 3 322 32 2 29
3 9 3 3 3 272

xl og x ( )


       

  

11
327 27 3

33 3 3xxlog log log
      

----------------------------------------------  

 )90(كنكور سراسري    » 3 «  ة     گزين -  10

  

( x )

x( x ) ( )

l og x x x

x log l og l og

 

 

         

     

2 1 2
3

5
9 3 5 3 89 22 2

1 102 2 1 3 2 1 29 9

5 39

 

----------------------------------------------  

   ) 3         و رياضي (   ) 1       رياضي (    
  

 

 (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة   ين  گز -  11

 ــ ــر زاويـ ــراي هـ ــواره   ة                       بـ cos            ، همـ sin   2 2 ــين،   1              و همچنـ

sin 
130 2

   و  tan 45 1  .است     

  A

   
    

21 1 1 52 11 4 4 
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  )90(خارج از كشور      » 1 «  ة     گزين -  12

  

cos
sin ( cos )sin

cos
sin ( cos )sin sin

cos
sin ( cos )sin ( cos )

cos
sin ( cos )( cos ) sin ( cos )

sin ( cos ) sin ( cos )

 


  
 

 
   

 
 

    
 

 
       

  
     

3

2

2

1 1
1

1 1
1

1 1
11

1 1
1 1 1

1 1 01 1

 

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)    » 4 «  ة  ن   گزي -  13

 

  r x y r ( ) ( )    2 2 2 2 2 24           فيثاغورس   ة    رابط  10

  r    16 100 116 116        

  

ysin
r

sin .cos
xcos
r

        
   


 

4
4 10116

10 116 116
116

40 10
116 29      

----------------------------------------------  

  (كورش داودي)       » 4 «  ة     گزين -  14

A (tan )(tan )( sin ) (tan )cos          2 2 21 1 1 1
 اتحاد مــزدوج

 

sinA cos sin cos
cos

         
  

2 2 2 2
2 1  

  )153و  152هاي           هاي مثلثاتي، صفحه )، نسبت1(رياضي (

----------------------------------------------  

  (كريم نصيري)   » 2 «  ة     گزين -  15

BMsin          در شكل: 60 10
 

sin          دانيم:    مي 
360 2

  

  بنابراين: 

  BM BM BM     
3 10 32 10 3 5 310 2 2  

 (سارا شريفي)       » 2 «      گزينة  -   16

 

A

   
         

    
 

  
 


 

   


   

3 2 3 3 632 2 2 2 4
63 3 2

42 3 2
6 6

6 6 6 6 64
6 6 6 6

4
6 6 16 6 6 6 16 6

 

----------------------------------------------  

 لارمضاني)(مهدي م       » 2 «      گزينة  -  17

در مقايســة دو كســر 



70
80

tan
sin

  و   



80
50

tan
cos

خــاطر داشــته باشــيد كــه  بــه  

 80 70tan tan   و     80 10 50sin cos cos    ــابراين ــت، بنـ اسـ
 

 


70 80
80 50

tan tan
sin cos

  است. 

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  -  18

  

( ) ( )( )
A

( ) ( )

  
    



2

2

3 3 3 1 52 1 2 22 3 6 2 2 102 1 1 12 1
4 2 4 42 2   

  نكته:

    

cot
tan

cot
tan

 


    0
0

1

1 1 1 3 360 33 3 360   
----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 4 «  ة     گزين -  19

  
cos cos cos

cos

       

   

0 0 00 60 0 60
11 2

     

cos   پس   
1 1        ي كه از             ها، تنها عدد                ، در بين گزينه12

          تـر و از          بـزرگ   2

3            تر است، عدد       كوچك   1
       باشد.    مي  5

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 1 «  ة     گزين -  20
BC AB AB BC

ˆ ˆsin A sinC AC AC AC
ˆ ˆ AB BC AB BCcos A cosC

AC AC AC




  
 

1  
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 )91(كنكور سراسري    » 2 «  ة     گزين -  21

2    هاي             داراي جواب    دوم   ة    درج  ة      معادل  اگر 3
      آن را   ة          توان ضابط          باشد، مي2

               صورت زير نوشت:    به

(x )(x )

x x x

 
  

  
    2

2 3 2 3 02 2
2 3 2 3 4 3 02 2 4

  

  x x   2 12 04  

----------------------------------------------  
  (مهدي ملارمضاني)   » 1 «  ة     گزين -  22

  

xx x x x

x

( )

x x

x x

(x ) (a,b) ( , )

     

 

  



   


     

2

2 52 22 5 12 62

5 252
4 16

2

2

2 5 12 0

5 25 2562 16 16
5 96 25 121 5 121
4 16 16 4 16

 طــرفين را بــر ضــريب  
  تقســـيم مـــي كنيـــم2يعــني عــدد 

ــريب    ــف ض ــربع نص ــرفين م ــه ط  ب

ــني   يعـ
   

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 4 «  ة     گزين -  23

  
( n ) ( n )

n n n n

n n n n

   

      

         

2 2

2 2

2 2 2

2 1 2 1 394
4 4 1 4 4 1 394
8 2 394 8 392 49 7

  

----------------------------------------------  
 (كوروش داودي)   » 2 «  ة     گزين -  24

x                        به يك، معادله را به شكل   x2                 پس از تبديل ضريب  bx k 2شته   نو    

)b  و                                كنيم تـا سـمت چـپ تسـاوي،                                     را به هر دو طرف تساوي اضافه مي  22(

               مربع كامل شود.

b
x x x x

b( ) ( )


       

  
    
  
 

3
22 2 2

2

2 2

3 12 3 1 2 2
3

3 92
2 2 4 16

  

----------------------------------------------  
  )فرهاد تراز (   » 3 «  ة     گزين -  25

  

(x )(x )

x x x x x x

x x

  

         

   

22

2

5 5 02
5 55 0 2 2 5 5 5 02 2

2 5 5 0

   

        اقتصاد          
  

       شريفي)       (سارا   » 3 «  ة     گزين -   26

 هاي صورت سؤال به:  ترتيب، هر يك از عبارت به

  الف) ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد

  دولتة ب) ديدگاه طرفداران مداخل

  ج) ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد

  دولتة د) ديدگاه طرفداران مداخل

  هـ) ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد

  دولتة و) ديدگاه طرفداران مداخل

  دولت اشاره دارد.ة ران مداخلي) ديدگاه طرفدا

----------------------------------------------  

             (مهسا عفتي)   » 2 «  ة     گزين -  27

تـر از   كـم ة سـاليان ة دنيا درآمد سـران ة يافت كشور توسعه 20يك از  الف) هيچ

 دلار در سال ندارند. 25000

  تر از يك درصد است. سالان در ژاپن كم گسوادي بزر ب) نرخ بي

تر از يـك   يافته كم كشور توسعه 22سالان در  سوادي بزرگ ج) درصد نرخ بي

  درصد است.

  سال است. 73د) اميد به زندگي در چين 

109/ومير نوزادان در كشور موزامبيـك   هـ) نرخ مرگ نفـر در هـر هـزار     9

  تولد است.
----------------------------------------------  

              (سارا شريفي)   » 3 «  ة     گزين -  28

 الف) صحيح است.

  ب) صحيح است.

اقتصـاد  ة ج) غلط است. در دوران پهلوي دولت حضـوري گسـترده در عرص ـ  

كشور داشت و توانست سازمان و تشـكيلات خـود را نوسـازي كنـد و شـكل      

  جديدتري به خود بگيرد.

گيـري و   دولـت نظـام نـويني را در ماليـات     د) غلط است. در دوران پهلـوي، 

  بندي كشور پديد آورد. بودجه

افزايش درآمـدهاي نفتـي، قـدرت    ة هـ) غلط است. در دوران پهلوي در نتيج

هاي عمرانـي متعـدد در    اقتصادي دولت افزايش يافت و دولت به اجراي طرح

  كشور پرداخت.

  و) صحيح است.

 كنيم را اضافه مي
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    25  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 آذر 16آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
            (مهسا عفتي)   » 2 «  ة     گزين -  29

  x سهم دهك اول 
  x   سهم دهك ششم 3

  باشد، بنابراين: مي 100ها برابر با  الف) مجموع سهم تمامي دهك
  x x         3 5 6 6 3 10 11 13 34 100   

x= سهم دهك اول  3درصد  x x      88 4 100 4 12 3   
درصد     3 3 (سهم دهك اول)  9 3 سهم دهك ششم  

  % پايين 40% بالا به  10ها از روش شاخص دهك                        ب) 

    
  

34 34 23 3 5 6 17  
  ج)  
  ( )          100 5 6 8 9 11 13 13 15 16    Aسهم دهك اول در كشور  4

   
16   Aها در كشور  شاخص دهك 44

  /
34 11 33  ها در كشور شاخص دهك B  

يـابيم كـه ايـن     درمـي  Bو  Aها براي دو كشور  شاخص دهكة با محاسب
تر است، بنابراين وضـعيت توزيـع درآمـد در ايـن      بيش Bشاخص دركشور 
  تر است. كشور نامناسب

----------------------------------------------  
  )  89              (خارج از كشور    » 1 «  ة     گزين -  30

ميزان نابرابري در توزيـع  «و  »درآمد سرانه«     ً                         معمولا  با در نظر گرفتن دو شاخص 
 دست آورد. در هر كشور به» فقر«ة انداز توان تصويري از وسعت و  ، مي»درآمد

----------------------------------------------  
              (نسرين جعفري)   » 3 «  ة     گزين -  31

معناي افزايش توليـد اسـت؛ پـس بهتـرين معيـار بـراي سـنجش آن         رشد به
. اگـر درآمـد سـرانه را در حكـم معيـار      هاي توليد كل جامعـه اسـت   شاخص

جوامع مختلف با تعداد جمعيـت  ة سنجش رشد در نظر بگيريم، امكان مقايس
يـك كشـور را بـر    ة ترتيب، نخست درآمد سـران  شود؛ بدين متفاوت فراهم مي

كنند. سپس با توجـه بـه نـرخ دلار در آن     حسب پول داخلي آن محاسبه مي
ة شـود؛ بنـابراين، امكـان مقايس ـ    علام ميكشور، درآمد سرانه بر حسب دلار ا

گيري رفاه مادي در جوامع مختلف  سطح درآمد سرانه كه معياري براي اندازه
 آيد. است، فراهم مي

,واحد پولي ,
, ,

 
500 000 000 1050 000   به پول داخلي Aكشور ة درآمد سران 000

باشـد، در   واحد پـولي كشـور مـي    5دلار برابر با  1هر  ، ارزشAدر كشور 
  دلار خواهد بود: 2واحد پولي كشور برابر با  10نتيجه 

دلار    
10   به دلار  Aدرآمد سرانه  25

,واحد پولي   ,
, ,

 
900 000 000 3030 000   به پول داخليBكشورة درآمد سران000

باشـد، در   واحد پولي كشـور مـي   10دلار برابر با  1، ارزش هر Bدر كشور 
  دلار خواهد بود: 3ر با واحد پولي كشور براب 30نتيجه 

دلار    
30   به دلار  Bدرآمد سرانه  310

,واحد پولي   ,
, ,

 
600 000 000 2030 000   به پول داخليCكشورة درآمد سران000

باشـد، در   واحد پولي كشـور مـي   10دلار برابر با  1ارزش هر ، Cدر كشور 
  دلار خواهد بود: 2واحد پولي كشور برابر با  20نتيجه 

دلار    
20   ر به دلا Cدرآمد سرانه  210

  تري نسبت به ساير كشورها دارد. درآمد سرانه و رشد اقتصادي بيش Bكشور 

           (كتاب آبي)   » 1 «  ة     گزين -  32
 معناي افزايش توليد است.         ً    رشد صرفا  به 

 اما توسعه دركنار افزايش توليد بر تغييرات و تحولات كيفي نيز دلالت دارد.
  رشد الف) افزايش سطح زيركشت

ــرمايه  ــزايش س ــه ب) اف ــذاري و ب ــارگيري روش گ ــاوري  ك ــر و فن ــاي بهت ه
  رشد تر مناسب

 رشد هاي جديدج) تأسيس كارخانه
  توسعه هاي سياسي ـ اجتماعي د) مشاركت مؤثر در فعاليت

  توسعه هاي برخورداري از آموزش هـ) افزايش فرصت
----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 4 «  ة     گزين -  33
 الف)

 سهم دهك چهارم10  10   سهم دهك چهارم+سهم دهك اول3
درصد       سهم دهك چهارم  7

سهم دهك هفتم  5  سهم دهك هفتم - سهم دهك چهارم  
درصد    سهم دهك هفتم  12  7 5    

  هاي سوم و نهم مجموع سهم دهك    
  ( )           100 3 3 7 9 11 12 14 21 100 80 20  

  x x x   3 3   سهم دهك سوم xسهم دهك نهم و  20
درصد    xسهم دهك سوم 5 x    4 20 5  

درصد     3 5   سهم دهك نهم 15
  درصد پايين 20درصد بالا به  20ها از روش  شاخص دهك    ب)

  
   


15 21 36 63 3 6

 سهم دهك دهم+ سهم دهك نهم
      سهم دهك دوم+ سهم دهك اول

----------------------------------------------  
              (نسرين جعفري)   » 1 «  ة     گزين -  34

اقتصاد اعتقاد دارند كه در كشورهاي ة دولت در عرصة الف) طرفداران مداخل
كشـور و تجهيـز   ة در حال توسعه، دولت با اعمال مديريت بـر جريـان توسـع   

تاب حركت بـه سـمت توسـعه را تـا حـد امكـان       تواند ش منابع و امكانات مي
 افزايش دهد.

اقتصاد برخلاف تصـور رايـج،   ة دولت در عرصة ب) به اعتقاد طرفداران مداخل
هـا و              ً                امروزي كاملا  بدون دخالت دولتة يافتة كشورهاي توسعة حركت توسع

به عبارت ديگر، براساس اصل آزادي اقتصادي نبوده است. براي مثال، نقـش  
دوم قـرن نـوزدهم بسـيار    ة اين كشور در نيم ـة ان در جريان توسعدولت آلم

  محسوس و مشهود است.
زماني دوران انقـلاب صـنعتي و حاكميـت و     پ) طرفداران اقتصاد آزاد به هم

گويند جوامـع غربـي فقـط     كنند و مي اقتصاد آزاد اشاره مية گسترش انديش
كـت بـه سـمت    زماني كه دخالت دولت در اقتصاد محدود شد توانسـتند حر 

  توسعه را شروع كنند.
ت) دوران حكومت صفويه در ايران مصادف با دوران تغيير و تحول سريع در 

هـاي   هاي بزرگ در آن قاره بود. در اين دوران دولت گيري قدرت اروپا و شكل
اروپايي با تجهيز ناوگان خود به رقابت شديد نظامي و تجـاري بـا يكـديگر و    

  استعمار پرداختند.
اقتصاد كشور داشـت  ة دوران پهلوي، دولت حضوري گسترده در عرص ث) در

و توانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كنـد و شـكل جديـدتري بـه     
بنـدي   گيـري و بودجـه   خود بگيرد و در عين حال، نظام نويني را در ماليـات 

افزايش درآمـدهاي نفتـي، قـدرت    ة كشور پديد آورد. از سوي ديگر، در نتيج
  دولت افزايش يافت. اقتصادي

هاي  اين دوره، وابستگي شديد و سرسپردگي حاكمان به قدرتة ويژگي عمد
  بيگانه است.

دوم عمر انقلاب اسلامي، دولت با هدف كاهش ابعاد فعاليت خـود در  ة ج) در ده
  هايي را آغاز كرد. تر به بخش خصوصي، تلاش اقتصاد و دادن آزادي عمل بيش
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    26  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 آذر 16آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
            (مهسا عفتي)   » 1 «       گزينة -  35

                                خاطر افـزايش توليـد ناشـي از                                                هبود وضع زندگي مردم و افزايش رفاه جامعه به ب
          كـارگيري              هـا، بـه                                                          افزايش سطح زير كشت يا افزايش توليد ناشي از بهبـود روش 

                                                                        بذر اصلاح شده، سموم دفع آفات نباتي و فناوري برتر مثالي براي رشـد اسـت.   
                 اري از آمـوزش و              هاي برخـورد                                          دسترسي به آب سالم و بهداشت، افزايش فرصت

                                                   اجتماعي، كاهش مرگ و مير نوزادان و افزايش اميد بـه    -          هاي سياسي        مشاركت
      شوند.                      يافتگي كشور محسوب مي                      زندگي از موارد توسعه

----------------------------------------------  

                        ادبيات فارسي سال چهارم
  

      نژاد)             (مينا توكلي   » 4 «  ة     گزين -   36
هنه و مهجور بودن لغات و سادگي زبان شعر كـه  استفاده از كلمات فارسي، ك

  مشهود است.» 4«ة باشند، در بيت گزين هاي سبك خراساني مي از ويژگي
----------------------------------------------  

              (مرتضي كلاشلو)   » 2 «  ة     گزين -  37
ازلـي بـودن عشـق    » 4و  3، 1«هاي  مفهوم بيت صورت سؤال و ابيات گزينه

بـه ايـن مفهـوم اشـاره دارد كـه كمـان و       » 2«ة بيت گزينكه  است، در حالي
  ابروي چشم يار صبر و قرار را از عاشقان گرفته است.

----------------------------------------------  
               (سينا شيباني)   » 2 «  ة     گزين -  38

به پايان يافتن حكومت ساسانيان كه مصادف بـا تصـرف   » 2«ة در بيت گزين
تـرين قرابـت را بـا عبـارت      شود كه بيش شاره ميايران به دست اعراب است ا

  صورت سؤال دارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

به ماجراي نامه نوشتن پيامبر (ص) به ممالك گوناگون اشـاره  » 1«ة در گزين
  شده است.

----------------------------------------------  
 (اصلان قزللو)   » 3 «  ة     گزين -  39

كند كه در پيـري قابـل    ودن جواني اشاره ميبه زودگذر ب» 3«ة در بيت گزين
  درك است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
به تاب و تحمل بسيار دوران جواني اشاره دارد و توجه پيران بـه  »: 1«ة گزين

  دوران پيري كه مطابق همان شرايط عمل كنند.
به غنيمت شمردن جواني و عمـل كـردن مطـابق شـرايط آن و     »: 2«ة گزين

  يري اشاره دارد.ناتواني دوران پ
هاي زيادي داشتي، در پيري بايد آگاهانه و  اگر در جواني فعاليت»: 4«ة گزين

  عاقلانه عمل كني.
----------------------------------------------  

 (فائزه اسماعيلي)       » 4 «  ة     گزين -  40

سـبك   -نثـر فنـي   «ترتيب مربوط بـه   هاي مذكور در صورت سؤال به ويژگي
  است.» ف و مصنوعنثر متكل -سعدي 

              (رويا رحماني)   » 3 «  ة     گزين -  41
معني عبارت صورت سؤال: اوج حكومت سامانيان بود و جهان آباد، حكومـت  

بـردار حكومـت    ساماني هيچ دشمني نداشت و لشكريان همه مطيع و فرمـان 
اي مسـاعد بـودن    نيز هر يـك بـه گونـه   » 4و  2، 1«هاي  بودند. ابيات گزينه

» 3«ة كننـد امـا بيـت گزين ـ    ن وقت را بيان مـي شرايط زمانه و قدرت حاكما
  بيانگر نامساعد بودن روزگار است و با عبارت سؤال تقابل مفهومي دارد. 
----------------------------------------------  

              (فائزه جعفري)   » 3 «  ة     گزين -  42
و عبارت صورت سؤال بـه مفهـوم پندپـذيري از خردمنـدان     » 3«ة بيت گزين

  اشاره دارند.
----------------------------------------------  

              (رويا رحماني)   » 4 «  ة     گزين -  43
معناي گردش و  به» تماشا«ة ، كلم»4«ة در عبارت صورت سؤال و بيت گزين

معناي نگاه كردن و نظر كردن  كه در ساير ابيات به بيرون رفتن است، درحالي
  به چيزي است.

---------------------------------------- ------  

 ، با تغيير)91(خارج از كشور    » 1 «  ة     گزين -  44
از تفسير طبري (ميلاد پيغامبر (ص)) انتخـاب شـده كـه    » 1«ة عبارت گزين

ترتيـب از چهـار مقالـه     بـه » 4و  3، 2«هاي  سبك خراساني است ولي گزينه
نامه (خسرو و                                                       (بوي جوي موليان)، گلستان (جدال سعدي با مد عي) و مرزبان

  هايي از سبك عراقي هستند. تخاب شده كه هر سه نمونهروي) ان مرد زشت
----------------------------------------------  

 )95(كنكور سراسري    » 2 «  ة     گزين -  45
دوستي و ميل بازگشت به وطن در ابيات صـورت سـؤال و بيـت    مفهوم وطن

 شود. ديده مي» 2«ي گزينه
----------------------------------------------  

          هاي ادبي         و آرايه       ادبيات        تاريخ
  
 نيا) (اعظم نوري   » 2 «  ة     گزين -   46

در اين دوره با توجه به حكومت بيگانگـان و نابسـاماني فرهنگـي و عقيـدتي     
توانسـت بقـاي    ها، تنها پـادزهر نيرومنـد عرفـان مـي     ناشي از تاخت و تاز آن

مهـاجم  پايداري معنوي، اقوام ة فرهنگ ايراني را ضمانت كند و با ايجاد زمين
  را از نظر روحي و فرهنگي مغلوب سازد.

----------------------------------------------  

  نيا) (اعظم نوري   » 4 «  ة     گزين -  47
 هاي ديگر: تشريح گزينه 

توان  هاي سياسي و مذهبي زمان خيام را مي آشكار تعصبة نمون»: 1«ة گزين
 الملك ديد. خواجه نظامة نام در سياست

بردارتـرين   ترانه را خيام ابداع نكرد اما اگر بگـوييم كـه نـام    قالب»: 2«ة گزين
  ايم. ها در ادب فارسي به نام او ثبت شده است، گزافه نگفته ترانه
موزون و زيبـايي  ة ادوارد فيتز جرالد، شاعر نامور انگليسي، ترجم»: 3«ة گزين

  از رباعيات خيام به دست داده است. 
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  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 1 «  ة     گزين -  48
بيـت كـه در آن بـه     700سيرالعباد الي المعاد: از آثار سنايي شامل حدود  -

 طريق تمثيل از موضوعات ذكر شده سخن رفته است.

هاي  اي است از قصه اي در قالب مثنوي كه مجموعه عطار: منظومهة نام الهي -
گوناگون و كوتاه مبتني بر گفت و شنود پـدري بـا پسـران جـوان خـود كـه       

           چه عام ه از  ها با آن اند كه حقيقت آن وجوي چيزهايي برآمده ه در جستبيهود
  فهمند متفاوت است. ها مي آن
تن از اوليا و مشايخ تصـوف را   97الاوليا: عطار سرگذشت و حكايات  ةتذكر -

المحجـوب                                         ّ                 در اين كتاب گردآورده است. پيش از او جل ابي هجويري در كشف
  وفيه نيز چنين كاري را انجام داده بودند.و عبدالرحمن سلمي در طبقات الص

هاي منثور سـنايي در ايـن كتـاب     ها و نامه نوشتهة مكاتيب سنايي: مجموع -
  چاپ شده است.

----------------------------------------------  

  پرست)(نسرين حق   » 4 «  ة     گزين -  49

ر رفتـه                                                            ّ مولانا در پرداختن غزلي ات شورانگيز ديوان شمس از پي سنايي و عط ا
  او.ة                                                        است، ام ا نگاه وي به غزلي ات سنايي بوده، نه به مثنوي حديق

----------------------------------------------  

   (داود طالشي)   » 3 «  ة     گزين -  50
 نام دارد.» العراقين تحفة«                                  منظوم خاقاني كه حاصل سفر حج  اوست، ة سفرنام

----------------------------------------------  

  )92(كنكور سراسري    » 1 «  ة     گزين -  51
نامـه نيـز خوانـده شـده، چهـارمين       گنبد كه گـاهي بهـرام   پيكر يا هفت هفت

 593بيت به سـال   5136گنج نظامي است كه شاعر آن را در  داستان از پنج
 پرداخته است.

خسـرو و شـيرين دومـين و     خمسـه،  ة اسكندرنامه واپسين مثنوي از مجموع
كار  باشند كه تعداد ابيات به مي  گنج نظامي وي پنجالاسرار نخستين مثن مخزن

  باشد. ها صحيح مي ها براي آن رفته در گزينه
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 3 «  ة     گزين -  52
 هاي ديگر: تشريح گزينه 

بعد  الدين محقق شاگرد و مريد پدر مولانا (بهاء ولد) بود و برهان»: 1«ة گزين
 از مرگ بهاء ولد به قونيه آمد و مولانا را تحت ارشاد و تربيت خود قرار داد.

الدين زركوب آخرين مريد نزديك مولوي نبود بلكه بعـد از   صلاح»: 2«ة گزين
  الدين چلبي را به دوستي و مصاحبت خود برگزيد. مرگ او، مولوي، حسام

ي او رفـت و او را  سلطان ولد در پي اولـين غيبـت شـمس در پ ـ   »: 4«ة گزين
  بازگرداند.

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 4 «  ة     گزين -  53
هـا تـرويج    اعضاي اين انجمن، گروهي از جوانان اديـب بودنـد كـه هـدف آن    

معاني جديد در لباس شعر و نثر قديم و تعيين حدود انقـلاب ادبـي و لـزوم    
 ينيان بود.پيشة احترام به آثار برجست

   )نيا اعظم نوري (   » 1 «  ة     گزين -  54
 هاي ديگر: تشريح گزينه 

 اي است. جعفر خامنهة سرود» به وطن«ة قطع»: 2«ة گزين
پيشگام شعر نيمايي به عنـوان يـك نظـام زيباشـناختي و درك     »: 3«ة گزين

  ادبي مستقل، تقي رفعت است.
كشـمكش   ، تقي رفعت بود كـه از »عصيان ادبي«ة مقالة نويسند»: 4«ة گزين

هـاي پراكنـده و    مطبوعاتي به وجود آمده در تهـران اسـتفاده كـرد تـا بحـث     
سامان مطبوعات در مورد نوگرايي ادبي و اجتمـاعي را بـه مسـير طبيعـي      بي

  خود بيندازد.
----------------------------------------------  

   )، با تغيير88كنكور سراسري  (   » 3 «  ة     گزين -  55
و موزون است كـه در آن مشـكل قافيـه پـس از هـر       اي بلند افسانه، منظومه

 چهار مصراع با يك مصراع آزاد حل شده است.
----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 1 «  ة     گزين -   56
 اي از سرگذشت خود شاعر دانست. توان كنايه را مي» ققنوس«

----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه         » 4 «  ة     گزين -  57
ة مجل«شعر و هنر بود كه نيما در ة هايي دربار ارزش احساسات عنوان مقاله -

  منتشر كرد و بعدها در كتابي با همين نام به چاپ رسيد.» موسيقي
انـد: بـز    فتـرت او سـروده شـده   ة قطعات تمثيلي و طنزآلود نيما كه در دور -

  منزوي، خروس و بوقلمون، عمو رجب و ميرداماد ة گو، پرند مسأله   ّ    مل احسن
انـد:   سروده شده» ققنوس«ة منظومة اشعار تمثيلي نيما كه در شكل و شيو -

  مرغ غم، غراب، واي بر من، خواب زمستاني، مرغ آمين
----------------------------------------------  

 (محمدمهدي رفيعي)    »  3 «  ة     گزين -  58
  رويد.  چمن مجاز از باغ است كه در آن گل مي ةواژ» ج« در بيت

و » بـا «جناس ناقص افزايشي وجـود دارد.  » پي«و » پيك«بين » د«در بيت 
  نيز جناس ناقص اختلافي دارند.» ما«

  اشتقاق دارند. » معشوق«و » عاشق» «هـ«در بيت 
  شود. موازنه ديده مي» الف«در بيت 
  وجود دارد.» س«آرايي در صامت  واج» ب«در بيت 

----------------------------------------------  

  (عليرضا جعفري)       » 4 «  ة     گزين -  59
كـه   تشبيه: تير غمان و تيغ هوا / جناس: تير و تيغ / موازنه برقرار است. / اين

  تشخيص دارد.   ،سازد خاطر مي عشق با تير غم خود، عاشق را آزرده
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  موازنه ندارد.»: 1«ة گزين
  مصرحه دارد.)ة مكنيه ندارد. (استعارة جناس و استعار»: 2«ة گزين
 مكنيه ندارد.ة جناس و استعار»: 3«ة گزين

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)       » 1 «  ة     گزين -   60
تشبيه بليغ اضـافي  » شمع رخ«و » جان ة رشت«، »سرو قد«، »چشمة چشم«

» تـاب «و » آب«جنـاس نـاقص افزايشـي و    » چشـم «و » چشـمه «هستند. / 
  دارد.» موازنه«ة جناس ناقص اختلافي دارند. / بيت، آراي
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  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه       » 4 «  ة     گزين -   61

جنـاس نـاقص   » سـر «و » بر«، »در«موازنه وجود ندارد. ميان » 4«ة در گزين
  اختلافي وجود دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جناس ة در دو مصراع آراي» كه«اشتقاق / بين » محرم و حرمت« »:1«ة گزين

در مصـراع  » كه«در مصراع اول به معناي چه كسي و » كه«تام برقرار است. 
  دوم حرف ربط است.

  شراب و خراب = جناس / مست = تكرار»: 2«ة گزين
آرايـي   واج» ر«سحر، شـكر، قمـر = سـجع متـوازي / در صـامت      »: 3«ة گزين
  حروف) مشهود است.ة (نغم

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي رفيعي)     »   2 «  ة     گزين -   62
به كار رفته است و جناس در دو بيت به يك معنا » مراد«ة واژ» 2«ة در گزين
 د.تام ندار

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 وجود دارد. مقصـود از ضـحاك در  » ضحاك«ة جناس تام در واژ»: 1«ة گزين

مصراع اول بسيار خندان و در مصراع دوم نـام پادشـاه ايـران، پسـر مـرداس      
  است. 
وجود دارد. در مصـراع اول بـه معنـي    » كام«ة جناس تام در واژ»: 3«ة گزين

  دهان / در مصراع دوم به معناي آرزو 
 30اول واحد زمان، » ماه«وجود دارد. » ماه«ة جناس تام دركلم»: 4«ة گزين

  قمر، ماه آسمانروز / ماه دوم: 
----------------------------------------------  

 )95(كنكور سراسري        » 2 «  ة     گزين -   63
مكنيـه و تشـخيص    ، اسـتعارة مخاطب قرار دادن عشق» 2«ي در بيت گزينه

 است، اما بيت جناس تام ندارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  لعل استعاره از لب است. / تير مژگان: تشبيه»: 1«ة گزين
» دسـت داشـتن  سـر  جـان بـر   «شمع لرزان شبانگاهم: تشبيه / »: 3«ة گزين

  كنايه است.
مكنيه اسـت  ة استعار» دل چاه«مصرحه و ة استعار» ماه كنعان»: «4«ة گزين
  كنايه است.» جان كندن/ «

----------------------------------------------  
  نيا) (اعظم نوري       » 4 «  ة     گزين -   64

موازنه وجـود  ة ترصيع و در ساير ابيات، آراية آراي» ج«، »ت«، »ب«در ابيات 
  دارد.

----------------------------------------------  
 (داود طالشي)       » 3 «  ة     گزين -   65

جنـاس  » كـام «و » كـار «مجاز از قصد و انديشه اسـت. /  » سر»: «3«ة گزين
 ناقص اختلافي دارند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ز از محتويات درون آن است.مجا» پيمانه»: «1«ة گزين
جناس ناقص اختلافي برقـرار  » آستين«و » آستان«ميان كلمات »: 2«ة گزين

  است، نه جناس تام.
» گـل روي «و » مرغ دل«بيت اول ترصيع ندارد. / در بيت دوم، »: 4«ة گزين

  تشبيه بليغ هستند.

                عربي سال چهارم          
  

  )  89              (خارج از كشور    » 3 «  ة     گزين -  66

بـرد/   از بـين مـي  »:       ي زيـل «نـور خورشـيد /   »: الشمس ضوء / «چون »:    َّكأن «
 ها تاريكي»: الظلمات«

----------------------------------------------  

                    (درويشعلي ابراهيمي)   » 3 «  ة     گزين -   67

» مل    «   آوري بـه   انسـاني در عصـر فـن                اسـت: چـرا     »             چرا، براي چه «         به معناي
  گردد! فرهنگي برمي هاي بي دوران

--------- -------------------------------------  

             (حسين رضايي)   » 2 «  ة     گزين -   68

                                                        گونه نيست كه هرچه فرد آرزو كنـد، بـه آن دسـت يابـد،                       مفهوم عبارت (اين
                   معـادل بـا بيـت             يابند!)                           ها تمايل ندارند، جريان مي            اي كه كشتي      گونه          بادها به

      است.  »  2 «  ة     گزين
----------------------------------------------  

             (حسين رضايي)         » 2 «  ة     گزين -   69

              مضـاف و بـا      »:       ِ   والـدينِ      ) / « 1  ة                               بدون ضـمير خطاسـت (رد گزين ـ     »:         ِ الوالدينِ «
         نيامـده     3  ة          در گزين ـ  »        إليـك  «           بـه تـو      )/ 4  ة                          حذف نون صحيح است (رد گزين

        است.
----------------------------------------------  

                    (درويشعلي ابراهيمي)   » 4 «  ة     گزين -  70

                             و مرفوع به تبعي ت از آن است.»     ُنهضة «براي  صفت»        ُالح ديثة «
----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)   » 4 «  ة     گزين -  71

                      ّ                                          فعل مضارع للغائب ـ مجر د ثلاثي ـ معرب ـ متعد  ـ مبني  للمعلـوم      »: يحمل«
                     ـ           المستتر و الجملة فعلي ة و صـلة    » هو«ـ صحيح و سالم / فعل و فاعله ضمير 

  ل و لا إعراب لهاللموصو
 :هاي ديگر تشريح گزينه

  است.» إفتعال«مزيد ثلاثي از باب »: 1«ة گزين
  به و منصوب است. مفعول»    ّ  الن فع»: «2«ة گزين
                  ً      فاعل و مرفوع محلا  است. »   م ن»: «3«ة گزين

----------------------------------------------  

             (حسين رضايي)   » 2 «  ة     گزين -  72

                                              م استفهام است نه شرط، و دو مضارع بعدش مرفـوع                 در اين گزينه اس  »   من «
                              ّ             كند چيزي را كه افتخـاري بـراي ملـّت مـا                             چه كسي در تاريخ ثبت مي «     اند: 

    »      باشد؟
----------------------------------------------  

             (مجيد همايي)   » 1 «  ة     گزين -  73

                                                  مضارع منصـوب و لام، از نـوع ناصـبه (لام تعليـل)       »       ليحبوا «  ،  » 1 «  ة        در گزين
     ست. ا

 :هاي ديگر تشريح گزينه

              لام جاره است.   »:  2 «  ة     گزين
                  لام امر آمده است.   »:  3 «  ة     گزين
                  لام امر آمده است.   »:  4 «  ة     گزين
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                  (محمد صادق محسني)   » 3 «  ة     گزين -  74

                مضـارع مجـزوم     »               ُ لم يلد و لم يكنُ «                       اعراب فرعي وجود ندارد،   »  3 «  ة        در گزين
                           به علامت اصلي اعراب هستند.

 :هاي ديگر تشريح گزينه

                      علامت فرعي اعراب است.  »  َ  ترَي «          ّ         حذف حرف علهّ از فعل    »:  1 «  ة   ين  گز
            ّ               و حذف حـرف علـّه از فعـل      »       َ تدخلونَ «                   حذف حرف نون از فعل    »: 2 «  ة     گزين

                      علامت فرعي اعراب است.  »     يأتي «
                               ، بـه دليـل وجـود لا  نهـي،      »   ُ   َ   تقتلُـونَ  «                     حذف حرف نون از فعـل     »:  4 «  ة     گزين

                      علامت فرعي اعراب است.
----------------------------------------------  

     پور)            (خديجه علي   » 4 «  ة     گزين -  75
                                                              از ادوات ناصبه است و فعل مضارع بايد منصوب بيايد. (أن يدرسوا)  »   أن «

----------------------------------------------  

                            شناسي و جغرافياي سال چهارم       تاريخ    
  
 (آزاده ميرزايي)   » 4 «  ة     گزين -   76

                         هاي كرزوسي در ايران رواج             خامنشي سكه                            پس از فتح لوديه توسط كوروش ه
      يافت.

---------------------------------------------- 

  (آزاده ميرزايي)   » 3 «  ة     گزين -  77
        رفـت و                ً                                                  سكه طلا معمولاً در معاملات بزرگ و با ديگر كشـورها بـه كـار مـي    

                                                               ضرب آن مخصوص پادشاهان مستقل بود. اگر در كشوري، حاكم يك ايالـت  
                                                   كرد، معنـاي آن شـورش بـر ضـد پادشـاه كشـور و           مي        اي ضرب          چنين سكه

       تـر و                                                 هاي نقره در بازار داخلي كشورها كـاربرد بـيش                 طلبي بود. سكه        استقلال
          تري داشت.        همگاني

                       اي بود گرفته شده است.         اي نقره        كه سكه  Denarius       يوناني   ة             دينار از كلم
 ---------------------------------------------- 

  نژاد) (مينا توكلي       » 3 «  ة     گزين -  78
آقچه: رنگ / فضي: جنس / لاري: نام شهر / دريك: نام حاكم / ريال و شاهي: 

 لقب حاكم
---------------------------------------------- 

               (آرمين معمار)   » 2 «  ة     گزين -  79
                  نيازمنـدي مـردم     ة                             ارزش فراوان در يك منطقه نشان            هاي مسي كم          وجود سكه

                                           هـا حـاكي از فسـاد مـالي حكـام، ضـعف                                  روزمره و عيار پايين سـكه          به لوازم 
                          ها و ناتواني اقتصادي است.      خانه      ضراب

---------------------------------------------- 
  (ميلاد هوشيار)   » 4 «  ة     گزين -  80

                               هاي اسلامي اسـت كـه در زمـان                                          تصوير مذكور، تصوير يكي از نخستين سكه
     است.                                عبدالملك بن مروان اموي ضرب شده

       باشد.                                  نقش دو طرف اين سكه با خط كوفي مي
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)   » 3 «  ة     گزين -  81
                                                 زمين به صورت يك نقشه بر روي يك سطح صـاف بسـيار     ة              نمايش دادن كر

                                            هاي تصوير ايـن مشـكل را تـا حـدودي حـل                                   دشوار است، اما امروزه سيستم
     اند.      كرده

  )              سيدمجتبي جوادي(       » 3 «  ة     گزين -  82
                                                                در سيستم تصوير مخروطي كاغذ حساس عكاسي را به شـكل مخروطـي بـر    

                                 كننـد كـه خـط تمـاس يكـي از                    اي مماس مـي       گونه              جغرافيايي به  ة       سطح كر
               مدارها باشد. 

----------------------------------------------  
                (فؤاد باغستاني)   » 1 «  ة     گزين -  83

، آبادي را »علائم سطحي«اراضي باير را با  هاي جغرافيايي چمنزار و در نقشه
 دهند. نشان مي» علائم خطي«و بزرگراه را با » اي علائم نقطه«با 

----------------------------------------------  
  )          بهروز يحيي(       » 2 «  ة     گزين -  84

هاي نورپردازي، ايجاد سـايه روشـن و اسـتفاده از هاشـور، محاسـبه       در روش
پذير نيست و از رنگ سـبز بـراي    تعيين شيب زمين امكانارتفاع هر نقطه يا 
هاي پست مانند جلگه و دشت، از رنگ زرد براي منـاطق   نمايش دادن زمين

اي و نارنجي براي نشان دادن منـاطق بلنـد و بسـيار     ارتفاع و از رنگ قهوه كم
  شود. بلند كوهستاني استفاده مي

----------------------------------------------  
 )  87             خارج از كشور (       » 4 «  ة     گزين -  85

هـاي ميـزان يـك     منحني ميزان آمده در صورت سؤال، مربـوط بـه منحنـي   
  فشان است. آتشة يك قلة گودال در دهان

----------------------------------------------  

              علوم اجتماعي    
  

  

  

  

  

              (آزيتا بيدقي)       » 3 «  ة     گزين -   86
                              هـاي متفـاوت باشـد، نظـام            هنـگ             حضور فعال فر  ة          جهاني عرص  ة         اگر جامع  -

                                            وگوها يا برخوردهاي فرهنگي و تمـدني خواهـد                تعاملات، گفت  ة          جهاني صحن
                                        ها از نوع بين فرهنگي و تمدني خواهد بود.                        بود و در اين صورت چالش

                              هـاي مطلـوب باشـند، نظـام                                      هاي غالب و تأثيرگذار فاقد ويژگي           اگر فرهنگ  -
             ه خواهد شد.                       ها و تضادهاي دروني مواج               جهاني با چالش

        فرهنـگ    آن     كـه          ميزانـي    به      باشد،     غالب      جهاني    سطح   در      فرهنگ   يك    اگر  -
   از        جهـاني                باشـد، نظـام          داشـته    را        جهـاني            يك فرهنـگ       مطلوب    هاي     ويژگي
      بود.      خواهد         برخوردار    تري   بيش       انسجام

----------------------------------------------  
   )الهه خضري (       » 1 «  ة     گزين -  87

                زني در اقتصـاد                                    اد كشورهاي استعمارزده، قدرت چانه               محصولي شدن اقتص    تك
          هـا بـه                                                گيرد و اين پديده، موجب وابستگي اقتصـادي آن                      جهاني را از آنان مي

   اي                                               شود. وابستگي كشـورهاي اسـتعمارزده، مسـئله                         كشورهاي استعمارگر مي
                                                  اسـتعمار بـه اسـتعمار نـو را بـراي كشـورهاي         ة                          است كه امكان عبور از مرحل

       آورد.      د مي             استعمارگر پدي
---------------------------------------------- 

               (آزيتا بيدقي)       » 2 «  ة     گزين -  88
                                                                    نشر و گسترش اسلام، متكي بر قدرت سياسـي و نظـامي آن نبـود. بسـط و     

       گونـه                                                           گسترش فرهنگ اسلامي، مرهون قوت و قدرت فرهنگي آن بود. همان
           جمعيت جهان                                                   كه مسلمانان آسياي جنوب شرقي كه اينك قريب يك چهارم 

                                                    دهند، فارغ از قدرت سياسي اسلام، از طريق تجـارت بـا                     اسلام را تشكيل مي
                                           فرهنگ اسلامي آشنا شدند و به آن روي آوردند.
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   )الهه خضري (       » 1 «  ة     گزين -  89

            هـا حضـور                                                  هاي جديد غربي براي هر يك از مناطقي كـه در آن      ملت  -     دولت 
                  ، صورت اسـتعماري                                                يافتند، هويت جديدي را تعريف كردند و بدين ترتيب    مي

      هـاي                                                    هاي جديد در بخش ديگر جهان شكل گرفت. ايـن هويـت       ملت  -     دولت 
                        هاي قومي و سكولار بودند.            جديد، هويت

ــكل ــا ش ــين             ب ــاي ب ــري نهاده ــه                          گي ــاي مشــترك منطق ــي و بازاره     اي،                                         الملل
       شـود.                        اي خاص محـدود نمـي                   المللي به منطقه         هاي بين            گذاري شركت        سرمايه

                                               هاي عظيم اطلاعاتي، تغييـرات اقتصـادي در سـطح        كه                   ها با استفاده از شب    آن
        كنند.                               جهاني را شناسايي و مديريت مي

      هـاي                                                                هاي ثروت و قدرت براي حفـظ منـافع خـود، از طريـق سـازمان            كانون
               دارند و استقلال                 المللي را برمي                                         المللي، موانع موجود بر سر راه تجارت بين     بين

   .     سازند                                   اقتصادي كشورهاي مختلف را مخدوش مي
                                        هـاي جديـد غربـي) سـاختار اقتصـادي             ملـت   -                       كشورهاي استعمارگر (دولت

                                     كشورهاي استعمارزده را دگرگون كردند.
----------------------------------------------  

  )الهه خضري (       » 2 «  ة     گزين -  90
                                    علمي ايران براي تدوين علوم انسـاني    ة     جامع                   كه در برابر تلاش                با توجه به اين

            شـود، پـس                                                بومي و مباني معرفتـي اسـلامي مقاومـت مـي                      مبتني بر نيازهاي
                                                                               تدوين علوم انسـاني مبتنـي بـر نيازهـاي بـومي، ارتبـاطي بـا غربـي شـدن          

                هاي ديني ندارد.       فرهنگ
----------------------------------------------  

 )96(خارج از كشور        » 3 «  ة     گزين -  91
-     بـين         روابـط    به      جديدي    شكل       بيستم،   تا      هفدهم    سدة   از    غرب      فرهنگ     ظهور
         نظامـات          بيسـتم،   و           ي نـوزدهم      سـده    دو                    جهـاني بخشـيد. در       نظام  و       المللي

     بـه    را       غربـي               نظامات، جوامع    اين  و     گرفت    شكل      جديدي        اقتصادي -      سياسي 
        درآورد.            پيرامـوني         جوامـع        صـورت    به   را      جوامع     ديگر  و      مركزي      جوامع     صورت

طي    ،روابط  ي     حاشيه   در    نيز        غيرغربي        كشورهاي       فرهنگي       موقعيت         اين مدت      
       پيـدا        پـذير       آسـيب   و       متزلزل              جهاني، وضعيتي        اقتصادي  و      سياسي       نظامات  و

 .   كرد
 ---------------------------------------------  

    زاد) (شيوا شريف   » 4 «  ة     گزين -  92
                                                                          ديدگاه عدم اعتناي جهاني شدن به مرزهاي ملي مخالفـاني دارد؛ زيـرا ابعـاد    

                  اي نيست كه انسجام       گونه                                         اقتصادي و سياسي جهاني شدن در حال حاضر به 
      آورد.                          ها و تضادهايي را پديد مي                       دنبال آورد، بلكه چالش                   مطلوب جهاني را به

----------------------------------------------  

                (فروغ تيموريان)       » 2 «  ة     گزين -  93

                  زنـدگي اجتمـاعي     ة                       هـايي كـه در محـدود                                 جهان اجتماعي به مجموعه پديده
             هـاي جهـان                                      كنـد و معيـار شناسـايي پديـده          مـي                     ها قرار دارند، دلالت        انسان

                           ها با زندگي اجتماعي است.                    اجتماعي، ارتباط آن
----------------------------------------------  

  )الهه خضري (       » 2 «      گزينة  -  94

      هـاي       ارزش  و     هـا          آرمـان                مـاوراءطبيعي،      جهان  و        فرشتگان  و       خداوند      شناخت
      سازد.    مي       دگرگون        آنان را   عي     اجتما    كنش  و    دهد    مي      تغيير   را       آدميان      زندگي
  و    كند    مي      آلوده   را     زيست     محيط  و      طبيعت       انسان،  ة         نابخردان  و    زده      شتاب      رفتار
       كند.     مي         را محدود        اجتماعي      زندگي    هاي      فرصت       آلودگي    اين

            (الهه خضري)       » 1 «  ة     گزين -  95

                                                                        هرچيزي كه با زندگي اجتماعي انسـان ارتبـاط داشـته باشـد، درون جهـان      
               هـايي حكايـت            پديـده   ة                            جهـان اجتمـاعي از مجموع ـ        گيرد.                  اجتماعي قرار مي

                             هـاي طبيعـي نيـز از جهـت                                                كند كه مربوط به اجتماع هستند. لذا پديـده     مي
                                     كننـد، درون جهـان اجتمـاعي قـرار                                          ارتباطي كه با زندگي اجتماعي پيدا مي

       گيرند.    مي

                            هايي كه در جهـان اجتمـاعي                                              ساختار اجتماعي از نوع ارتباط و چينش پديده
                           سـازي در برابـر زلزلـه،                                    كند. لذا عباراتي چـون مقـاوم            حكايت مي           وجود دارد، 

                        هاي زندگي در اثر آلودگي                                            ارتباط كشاورزي و آب و هوا، محدود شدن فرصت
  ة        ً                            هـا (مـثلاً كـنش انسـاني و پديـد                                          زيست و... كه ارتباط انـواع پديـده        محيط

       اند.                                دهند، مرتبط با ساختار اجتماعي            را نشان مي          طبيعي)
----------------------------------------------  

           سال چهارم  ة     فلسف              
  
 

             ربابه صالحي)        (عاطفه   » 2 «  ة     گزين -   96

     دهد؛                                                     سينا، طبيعت هر شيء، آن را به سوي خير و كمال سوق مي            به نظر ابن
                                           به شرطي كه موانعي در راه طبيعت قرار نگيرد.

----------------------------------------------  
                   (سيدعليرضا احمدي)       » 2 «  ة     گزين -  97

                          موجـودات اسـت و ضـروري      ة              تعالي بر هم ـ                              عنايت، احاطه و شمول علم باري
                                                  موجودات مطابق آن باشند تا نيكوترين نظام پديد آيد.  ة          است كه هم

  هاي ديگر: تشريح گزينه
              موجودات است.  ة                                     عنايت، احاطه و شمول علم خداوند بر هم   »:  1 «  ة     گزين
           نام دارد.  »           طبيعت اشيا «                 براي حركت و سكون                  مبدأ دروني اشياء    »:  3 «  ة     گزين
                                                               انس انسان با طبيعت ناشي از تشابه عـالم صـغير و عـالم كبيـر        »:  4 «  ة     گزين

      است.
----------------------------------------------  

       نژاد)            (فرهاد علي       » 4 «  ة     گزين -  98

                                       تري آراسته شـود و از طريـق تزكيـه و                                     هر اندازه نفس آدمي به كمالات بيش
                        ّ                                            ب به مراتب بالاتري از تجردّ ارتقا يابد، تناسب او با عالم هستي آشكارتر     تهذي
     شود.    مي

----------------------------------------------  

              (حميد محدثي)       » 1 «  ة     گزين -  99

                                    وجودي كه در اوست، هميشه شـايق بـه     ة    جنب  ة                        هر يك از ممكنات به واسط
              هـا گريـزان             از بـدي                                             كمالات و مشتاق به خيرات است و برحسب فطرت خود 

                                                                    است. همين اشتياق ذاتي و ذوق فطري را كه سـبب بقـاي وجـود ممكنـات     
       ناميم.             شود، عشق مي    مي

----------------------------------------------  

   )  95              (خارج از كشور        » 3 «  ة     گزين -   100

        درونـي    ة                                                              از ديدگاه بوعلي سينا علوم طبيعي نيز مانند مابعدالطبيعه يك جنب
            علمي را كشف   ة                                        و شيخ در بسياري از آثار خود، كشف يك نكت            و سري دارند 

                                       داند كه خود اسرار ديگري را در پي دارد.        سري مي
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 )93(كنكور سراسري        » 4 «  ة     گزين -   101

  ة      جنب ـ  ة                                  هـر يـك از ممكنـات بـه واسـط      «      گويد:         عشق مي  ة                 بوعلي سينا دربار
                                                                 وجودي كه در اوست، هميشه شايق به كمالات و مشتاق به خيـرات اسـت و   

                                                ها گريـزان اسـت. همـين اشـتياق ذاتـي و ذوق                         ب فطرت خود از بدي    برحس
  »      ناميم.                                             فطري را كه سبب بقاي وجود ممكنات است، عشق مي

                                                                      انس انسان با طبيعت ناشي از تشابه عالم صغير و كبير است. همين تشـابه و  
       هاست.                                                  سنخيت در گوهر انسان و جهان سبب عشق و محبت بين آن

----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)   » 4 «  ة     گزين -   102

      دارد؛                                                                تحقيق علمي هرگز از رازي كه در كنه جهان طبيعت است پرده برنمـي 
     دهد.                                                    بلكه آگاهي انسان را از هويت رازآلود جهان افزايش مي

----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)       » 2 «  ة     گزين -   103
 گر:هاي دي تشريح گزينه

                        سلامان و ابسال صحيح است.   »:  1 «  ة     گزين
           صحيح است.       الطير       رسالة   »:  3 «  ة     گزين
                    بن يقظان صحيح است.    حي   »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  

                (فاطمه شهميري)       » 3 «  ة     گزين -   104
 هاي ديگر: تشريح گزينه

                       تطابق دروني صحيح است.   »:  1 «  ة     گزين
                                 عي ارتباطي به عشق به هستي ندارد.           از نظر موضو   »:  2 «  ة     گزين
       باشد.                                                اين عشق شامل خواست انسان براي غلبه بر جهان نمي   »:  4 «  ة     گزين

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 1 «      گزينة  -   105

هر يك از ممكنات به واسطة جنبة وجودي كه در اوست، هميشه شـايق بـه   
و بر حسب فطرت خود از بدي ها گريـزان  كمالات و مشتاق به خيرات است 

است. همين اشتياق ذاتي و ذوق فطري را كه سـبب بقـاي وجـود ممكنـات     
  ناميم. عشق مي ،است

----------------------------------------------  

                      منطق و فلسفة سال سوم
  

             (موسي اكبري)       » 2 «  ة     گزين -    106
شود كه شرايط انتاج  با اين دو مقدمه، قياس اقتراني شكل دومي تشكيل مي

 شود. مي» نيستند  سان ها گربه بعضي حيوان«را دارد و نتيجه آن 
----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)       » 2 «  ة     گزين -   107
                                                                        قياس ذكر شده شكل دوم قياس اقترانـي اسـت پـس بـراي اثبـات آن از راه      

                 ست) به جاي كبراي                                             عكس مستوي، عكس كبراي آن را گرفته (هيچ ب ج ني
       داريم.                                                     گذاريم و صغراي فعلي (بعضي الف ب است) را ثابت نگه مي         قبلي مي

----------------------------------------------  
   )  94              (كنكور سراسري    » 4 «  ة     گزين -   108

            شود كـه در                                       فقط از شكل اول قياس اقتراني حاصل مي  »    كلي  ة     موجب «  ة     نتيج
                  دوم (كبرا)، موضوع   ة                محمول و در مقدم            اول (صغرا)،   ة                  آن حد وسط در مقدم

     است.

       نژاد)            (فرهاد علي       » 4 «  ة     گزين -   109
                                كنـد و هرگـز از شـكل چهـارم                                               ذهن انسان همواره از شكل اول استفاده مـي 

                                                             كند، به همين علت ذكر مثـال بـراي شـكل اول آسـان و بـراي                   استفاده نمي
    ختن                دانان از پـردا                                                   شكل چهارم دشوار است و به همين علت بسياري از منطق

      اند.                            به شكل چهارم خودداري كرده
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)       » 4 «  ة     گزين -   110
       الجمع       مانعة                                                اول هر قياس استثنايي يا شرطي منفصل حقيقي است يا   ة     مقدم
                                                  دوم هم درست يا غلط بودن مقـدم يـا تـالي همـان       ة       و مقدم       الرفع       مانعة     و يا 
     دهد.      ن مي          اول را نشا  ة     مقدم

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)   » 3 «  ة     گزين -   111

     شود.                                                در شكل دوم حد وسط در هر دو مقدمه محمول واقع مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

      شود.                                        حد وسط در شكل سوم همواره موضوع واقع مي   »:  1 «  ة     گزين
                         لفـظ جسـم ممكـن اسـت                                         با توجه به صغرا يا كبرا بودن مقدمه،    »:  2 «  ة     گزين

                           محمول واقع شود يا موضوع. 
       گردد.                                  واسطه يا حد وسط در نتيجه ذكر نمي   »:  4 «  ة     گزين

  )63تا  61هاي    (منطق، استدلال، صفحه   
---------------------------------------------- 

      نژاد)            (فرهاد علي   » 2 «  ة     گزين -   112
                ر كـس بخواهـد                                     اشتباه در اينجاست كه گمان شود، ه ـ «                 سقراط بيان داشت: 

                   انجامـد يـا بـه                                                                 كاري انجام دهد، اول بايد بفهمد كه آن كار بـه مـرگ او مـي   
                                                                        زندگي؛ در حالي كه از نظر من مهم اين است كـه بفهمـد ايـن كـار درسـت      

             دانـد مـرگ               كـس نمـي                                چنين سقراط معتقد بـود هـيچ      هم  »               است يا نادرست.
                                   تواند ادعا كند كه امري سهمگين است.                      چيست و از اين رو نمي

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 4 «  ة     گزين -   113

                                            ها يكي بيش از همه مرا بـه حيـرت انـداخت.                                   سقراط بيان داشت: از ميان دروغ
                                                       به هوش باشيد تا سقراط كه سخنور توانايي اسـت، شـما را    «                 آنجا كه گفته شد: 

   ها                     شيني مانند بيان آن   دلن  ة                                 آنچه شما از من خواهيد شنيد، خطاب  »           فريب ندهد.
                                                                           نيست كه از عبارات برگزيده و الفاظ زيبا تركيب شده باشـد (لفـاظي مخالفـان    
                                                                      سقراط) بلكه من با شما با سادگي تمام سخن خواهم گفت، زيرا معتقدم آنچـه  

                                                                آورم جز حقيقت نيست. (بيان حقيقت به زبان ساده) تنهـا بـه ايـن                به زبان مي
                                  م راست است يا نه. (توجه به صداقت)   گوي                          توجه كنيد كه آيا هرچه مي

---------------------------------------------- 
   )  94              (كنكور سراسري    » 3 «  ة     گزين -   114

                       هـا را بـه تأمـل در                                                           سقراط با روشي معتدل و بياني استوار و مطمـئن، انسـان  
                                                  كرد تا در درون خـود گـوهر الهـي عقـل را كشـف                          نفس خويشتن دعوت مي
                                                     انايي عقل انسان را به خود او شناسـانيد و نشـان داد                        كنند. سقراط بود كه تو

                                                 توان با روشي صحيح انديشيد و به حقيقت دست يافت.        كه مي
----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)       » 4 «  ة     گزين -   115
           پاخاسـت و                                                                    سقراط به عنوان يـك فيلسـوف آگـاه در برابـر سوفسـطائيان بـه      

              نشسـت و بـا           وگو مي                                 ر گرفت. او با سوفسطائيان به گفت                    تدبيري عالمانه به كا
                           كشـاند تـا بـه نـاداني             بست مي                    ها را در بحث به بن         سنجي آن                تيزبيني و نكته

                 خود اعتراف كنند.
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    32  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 آذر 16آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
       شناسي      روان        

  
                 (محمدصادق محسني)   » 2 «      گزينة  -    116

                                                                  اطلاعات بينايي از زمان دريافت تا ادراك به صورت اختصاصي مورد پردازش 
                                                            ند و منطقة گيجگاهي تحتاني مربوط بـه ادراك اشـكال پيچيـده       گير         قرار مي

       باشد.    مي
----------------------------------------------  

        مرادي)             (كامران اله   » 2 «      گزينة  -   117
  و   x      هـاي                هـا، سـلول                     توان گفت كه مخروط                             در پردازش اطلاعات بينايي، مي

                                همگي حساس به رنگ و جزئيات هستند                       هاي جانبي كوچك تالاموس       هسته
                               و وظايف مشابهي بر عهده دارند.

----------------------------------------------  

       پرست)           (نسرين حق   » 4 «      گزينة  -   118
                          اي در ادراك بينايي دارد.              سري نقش عمده        لوب پس

ــه ــوب آهيان ــات پوســتي، لامســه                  اي نقــش عمــده                ل      اي و                                        اي در ادراك اطلاع
          اي دارد.        ماهيچه

                                                                      توجه داشته باشيد اين لوب وظيفة ارتباط دادن اطلاعات بينايي و فضـايي را  
                ها نقشي ندارد.                             بر عهده داشته و در ادراك آن

                                              اي در ادراك اطلاعات شنوايي و بينـايي (اشـكال                         لوب گيجگاهي نقش عمده
               پيچيده) دارد.

----------------------------------------------  

       پرست)   ق        (نسرين ح   » 4 «      گزينة  -   119
     تـر                                                     ها هر چه محتواي مكالمه آشناتر باشـد توجـه بـيش                      در مكالمات مهماني

           شود. هر چه        تر مي                                                    است، لذا در صورت ناآشنا بودن محتواي مكالمه توجه كم
                            تـر باشـد، توجـه بـه آن                                                  جنس، شدت صدا و مكان گوينده با شنونده متفاوت

       گيرد.            تر صورت مي             مكالمات بيش
----------------------------------------------  

             (فرهاد تراز)   » 4 «      گزينة  -   120

                                                                     پديدة ذكر شده، مبين پردازش برخي از اطلاعـات در بخـش ناهشـيار ذهـن     
                     كنـد. مطـابق ايـن                                                          است كه نظرية گلوگاه شناختي اين پديده را توجيـه مـي  

                                                                       نظريه همة اطلاعات توجه شـده و توجـه نشـده وارد سيسـتم شـناختي مـا       
       شوند.          ردازش مي                  شوند و تا مراحلي پ    مي

----------------------------------------------  

  )  90              (خارج از كشور    » 1 «      گزينة  -   121

                                                                 ادراك، چيزي فراتر از دريافت سادة اطلاعات حسي است. مثال ذكر شده در 
        كند اما                                                             سؤال كه فرد اطلاعات حسي مربوط به اشيا را به درستي دريافت مي

                  ؤيد اين اصل است.                               از ادراك درست اشياء عاجز است، م

  (رويا رحماني)   » 2 «      گزينة  -   122

                   قـرار دارد. ايـن     »               شـيار مركـزي   «  و   »      سـري         لوب پس «    بين   »   اي        آهيانه       لوب «

          اي دارد.                    اي، پوستي و ماهيچه                         اي در ادراك اطلاعات لامسه                ناحيه نقش عمده

----------------------------------------------  

               (رويا رحماني)   » 4 «      گزينة  -   123

 ممكن است به دليل اثر زمينه و يا ثبات ادراكي باشد. خطاي ادراكي

ثبات ادراكي سبب ايجاد خطـاي ادراكـي شـده اسـت. ثبـات      » 4«در گزينة 

توجه به محدوديت حسي در  كند كه ادراك با ادراكي به اين پديده اشاره مي

خواهد تفسير درستي از يك محرك خارجي داشته باشد.  حوزة بينايي ما مي

شـود ولـي در    رچند در برخي موارد منجر به ادراك صحيح مـي اين پديده ه

  مواردي نيز ممكن است منجر به ادراك غلط و ناصحيح شود.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

هـاي   خطوط عمودي در واقع موازي هستند، اما به دليـل سـايه  »: 1«گزينة 

  رسند. سياه رنگ، كج به نظر مي

هـاي                                     ام ا به دليل تفاوت انـدازة دايـره  اندازه،  دو دايرة مركزي هم»: 2«گزينة 

  شود. تر از ديگري ديده مي پيراموني يكي بزرگ

تصوير ثابت است، اما به دليل تفاوت رنگ و نـوع اشـكال، مـواج    »: 3«گزينة 

  رسد. نظر مي به

----------------------------------------------  

   )  91              (خارج از كشور    » 4 «      گزينة  -   124

                       هايي كه مورد توجه مـا                          سيستم شناختي ما، چه آن                     همة اطلاعات ورودي به

                        انـد، مـورد تجزيـه و                                    هايي كه مورد توجه ما واقع نشده             اند و چه آن          واقع شده

                                                             گيرند، ولي اين اطلاعـات برحسـب اهميتـي كـه دارنـد و يـا                      تحليل قرار مي

                         كننـد، در بخـش هشـيار                                ها و شرايط خاص پيـدا مـي                        ارتباطي كه با موقعيت

       يابند.                ذهن ما حضور مي

----------------------------------------------  

  (فاطمه ذكري يزدي)       » 4 «      گزينة  -   125

                                                     شده): كند و آهسـته، كـاهش ظرفيـت شـناختي، قابـل                         توجه ارادي (كنترل

                                                                      اجتناب و قابل انعطاف توجه غيرارادي (خودكار): تند و سريع، عـدم كـاهش   

                                               ظرفيت شناختي، غيرقابل اجتناب و غيرقابل انعطاف
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